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REGVOTE. Are you currently registered to vote?  Yes ............................................................................................................................................................................................................     99% 
 No ..............................................................................................................................................................................................................    -    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    1    
   

 

PTYID. When it comes to politics, do you generally think of yourself as a 
strong Democrat, not very strong Democrat, strong Republican, not very 
strong Republican, an independent, or some other political party? [IF 

INDEPENDENT/OTHER] Do you think of yourself as closer to the Democratic 
Party or the Republican Party? 

 Strong Democrat .......................................................................................................................................................................................     28% 
 Weak Democrat .........................................................................................................................................................................................  14    
 Independent / Closer to the Democrats.....................................................................................................................................................    5    
 Independent ...............................................................................................................................................................................................  12    
 Independent / Closer to the Republicans ..................................................................................................................................................    5    
 Weak Republican ......................................................................................................................................................................................  13    
 Strong Republican .....................................................................................................................................................................................  24    
   
 DEMOCRAT (NET) ...................................................................................................................................................................................     42% 
 INDEPENDENT (NET) ..............................................................................................................................................................................  21    
 REPUBLICAN (NET) .................................................................................................................................................................................  36    
   
 DEMOCRAT W/ LEANERS (NET) ............................................................................................................................................................     47% 
 REPUBLICAN W/ LEANERS (NET) ..........................................................................................................................................................  41    
   

 

REPPARTYDIRECTION. [IF REPUBLICAN] Do you 
think that the Republican Party should continue 
on the path laid out by Donald Trump or do you 
think the Republican Party should make some 
changes and move in a new direction? 

  May-23 May-2 Apr-18 Apr-4 
 Continue on the path laid out by Donald Trump ........................................................................................................................................     76%    76%    77%    73% 
 Make some changes and move in a new direction ....................................................................................................................................  24    24    23    27    
      

 

D105Y. [IF DEMOCRAT] Do you think the 
Democratic Party should move more to the left 
and embrace more liberal policies, move more 
to the center and embrace more moderate 
policies, or do you think the Democratic Party 
should stay where it is right now? 

  May-23 May-2 Apr-18 Apr-4 
 Move toward the left and embrace more liberal policies ............................................................................................................................     38%    36%    36%    35% 
 Move toward the center and embrace more moderate 

policies .......................................................................................................................................................................................................  47    42    45    43    
 Stay where it is right now ...........................................................................................................................................................................  15    22    19    21    
      

 

PTYIMPORT. How important is politics to your personal identity? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-9 May-2 Apr-18 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Very important ...........................................................................................................................................................................................     32%    30%    30%    30%    34%    14%    35%    41%    44%    29%    20% 
 Somewhat important .................................................................................................................................................................................  39    39    39    39    42    32    37    33    32    41    36    
 Not too important .......................................................................................................................................................................................  20    21    21    22    18    26    21    19    18    20    28    
 Not at all important ....................................................................................................................................................................................    9    10    10    10      7    28      7      7      7    10    16    
             
 IMPORTANT (NET) ...................................................................................................................................................................................     71% 69    69    68    76    46    72    75    75    70    56    
 NOT IMPORTANT (NET) ..........................................................................................................................................................................  29    31    31    32    24    54    28    25    25    30    44    
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Switching gears... 
 

DIRECTION. Generally speaking, would you say the country today is… 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-2 Apr-18 Apr-4 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Off on the wrong track ...............................................................................................................................................................................     70%    65%    62%    60%    51%    72%    91%    50%    62%    76%    55% 
 Headed in the right direction .....................................................................................................................................................................  24    28    31    32    40    16      7    40    34    19    32    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    6      7      7      8      9    12      2    10      4      6    13    
             

 

Q1. And, which of the following best describes the state of the country today? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-2 Apr-18 Apr-4 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 The country is better off than it was a year ago ........................................................................................................................................     14%    20%    23%    26%    25%    14%      3%    23%    18%    12%    20% 
 The country is about the same as it was a 

year ago .....................................................................................................................................................................................................  19    23    21    19    27    17      9    29    23    16    18    
 The country is worse off than it was a year 

ago .............................................................................................................................................................................................................  64    54    53    52    43    64    87    43    56    70    53    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    3      3      3      3      4      5      2      5      3      2      8    
             

 

Q2. Thinking ahead to a year from now, do you think the country will be... 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-2 Apr-18 Apr-4 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Better off than it is right now ......................................................................................................................................................................     20%    24%    24%    26%    32%    14%      7%    32%    21%    18%    22% 
 About the same as it is right now ..............................................................................................................................................................  26    26    29    25    32    25    20    31    28    24    32    
 Worse off than it is right now .....................................................................................................................................................................  44    40    39    40    25    45    66    26    43    49    33    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  10    11      8      9    11    15      7    12      8    10    13    
             

 

BIDENAPP. Do you approve or disapprove of the way Joe Biden is handling his job as president? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-9 May-2 Apr-18 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     17%    19%    19%    18%    32%      7%      2%    30%    23%    14%    14% 
 Somewhat approve ...................................................................................................................................................................................  25    25    23    28    42    21      7    39    24    22    33    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................  16    13    16    12    15    21    15    18    17    15    20    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  41    40    39    41      9    45    75      9    34    48    30    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    2      3      3      2      1      7      1      4      2      1      2    
             
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     42% 44    42    46    74    28      9    69    47    36    48    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  56    53    55    52    25    66    90    27    51    63    50    
             

 

BIDENAPPECON. Do you approve or disapprove of the way Joe Biden is handling the economy? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-9 May-2 Apr-18 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     14%    15%    17%    17%    27%      6%      2%    24%    22%    11%    15% 
 Somewhat approve ...................................................................................................................................................................................  23    25    23    25    40    17      6    39    21    21    18    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................  15    14    15    15    18    20    10    20    19    13    22    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  44    41    41    41    13    47    80    10    35    52    35    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    3      4      3      3      3      9      2      6      3      2    11    
             
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     37% 40    40    41    67    24      8    63    42    32    33    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  59    56    56    56    30    67    90    31    54    65    57    
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BIDENAPPCORONA. Do you approve or disapprove of the way Joe Biden is handling the coronavirus pandemic? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-2 Apr-18 Apr-4 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     24%    26%    26%    26%    44%    12%      4%    39%    28%    20%    29% 
 Somewhat approve ...................................................................................................................................................................................  26    26    26    26    36    24    14    37    21    24    31    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................  14    14    15    14    10    17    17    11    18    14    13    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  33    30    30    31      7    37    60      6    29    38    23    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    4      3      3      4      2      9      4      6      4      3      4    
             
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     49% 52    52    51    80    36    18    77    49    44    60    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  47    45    45    45    17    55    78    18    47    53    36    
             

 

Q3. Do you approve or disapprove of the way Joe Biden is handling the situation in Ukraine? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-2 Apr-18 Apr-4 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     19%    20%    20%    22%    36%    10%      3%    29%    22%    17%    20% 
 Somewhat approve ...................................................................................................................................................................................  22    26    26    23    32    20    11    32    21    20    24    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................  17    16    17    15    15    21    19    16    17    18    24    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  34    31    31    33    10    37    61    10    35    39    25    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    7      7      7      8      8    10      5    14      6      6      8    
             
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     41% 46    45    44    67    31    15    61    43    37    44    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  51    47    48    48    25    59    80    25    51    56    49    
             

 

B1. You will now see the names of some people and groups. Please indicate how favorable or unfavorable you are to each one. 
 

 FAVORABLE UNFAVORABLE 

DK NH 

NET 

Very 
favorable Some Some 

Very 
unfavorable FAV UNFAV FAM 

• Roe v. Wade ......................................................................................................................................................................................  35% 19    10    16    14      5    54% 26    81    
May-9 2022 36% 19      9    17    12      6    56% 26    82    
May-2 2022 31% 20      9    14    17      9    51% 24    74    

Apr-18 2022 31% 20      9    16    16      8    50% 25    76    
Latest Data by Party Dem 55% 19      6      6    10      4    74% 11    86    

Latest Data by Party Ind 25% 18      4    14    30      9    43% 18    61    
Latest Data by Party Rep 16% 19    16    30    15      4    35% 45    80    

Latest Data by Race Afr Am 40% 19      8    10    18      5    59% 18    77    
Latest Data by Race Hisp 33% 20      8    11    20      8    53% 19    72    

Latest Data by Race White 35% 18    11    19    13      5    53% 30    83    
Latest Data by Race AAPI 36% 28      9      9    17      2    64% 18    81    

          

• Planned Parenthood .......................................................................................................................................................................  35% 25      9    19    10      1    60% 28    88    
May-9 2022 35% 26      8    20      9      2    61% 28    89    
May-2 2022 31% 28      8    20    11      2    59% 28    87    

Apr-18 2022 32% 25    10    21    10      2    57% 30    87    
Latest Data by Party Dem 56% 26      7      3      7      1    82% 10    92    

Latest Data by Party Ind 22% 26    12    15    22      3    48% 28    75    
Latest Data by Party Rep 14% 25    11    39    10      1    39% 50    88    

Latest Data by Race Afr Am 46% 28      8      7    10      1    75% 14    89    
Latest Data by Race Hisp 35% 28      8    15    10      3    63% 24    87    

Latest Data by Race White 32% 24      9    23    10      1    57% 32    89    
Latest Data by Race AAPI 35% 26    11    13    12      3    61% 24    85    
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B1. You will now see the names of some people and groups. Please indicate how favorable or unfavorable you are to each one. 
 

 FAVORABLE UNFAVORABLE 

DK NH 

NET 

Very 
favorable Some Some 

Very 
unfavorable FAV UNFAV FAM 

• Donald Trump ...................................................................................................................................................................................  30% 16      7    45      1      1    46% 52    98    
May-9 2022 25% 18    10    46      1      *    43% 55    98    
May-2 2022 27% 16      8    47      1      *    43% 55    98    

Apr-18 2022 26% 17      9    46      1      *    43% 55    98    
Latest Data by Party Dem 7%   6      8    77      1      1    13% 85    98    

Latest Data by Party Ind 16% 29    10    39      6      1    44% 49    93    
Latest Data by Party Rep 59% 24      6      9      *      *    84% 16    99    

Latest Data by Race Afr Am 12% 13      6    66      3      1    25% 71    96    
Latest Data by Race Hisp 28% 19      3    46      1      2    48% 49    96    

Latest Data by Race White 33% 16      8    41      1      *    50% 49    99    
Latest Data by Race AAPI 23% 10    13    49      2      2    34% 62    96    

          

• Labor unions ......................................................................................................................................................................................  22% 31    15    12    17      3    54% 27    80    
Latest Data by Party Dem 36% 35    10      3    14      2    72% 12    84    

Latest Data by Party Ind 14% 30    12      9    31      5    45% 20    65    
Latest Data by Party Rep 9% 27    22    23    16      3    36% 45    81    

Latest Data by Race Afr Am 31% 38      4      6    16      4    69% 11    80    
Latest Data by Race Hisp 23% 33      9      5    22      8    56% 14    70    

Latest Data by Race White 21% 29    17    14    16      2    50% 32    82    
Latest Data by Race AAPI 21% 33    18    11    17      2    53% 29    82    

          

• Joe Biden............................................................................................................................................................................................  20% 23    15    40      2      *    43% 55    98    
May-9 2022 19% 26    11    42      2      *    45% 53    98    
May-2 2022 22% 23    13    40      2      *    45% 53    98    

Apr-18 2022 21% 25    12    41      1      *    46% 53    99    
Latest Data by Party Dem 38% 39    13      8      1      -    78% 21    99    

Latest Data by Party Ind 8% 20    19    45      8      1    27% 64    91    
Latest Data by Party Rep 3%   5    16    75      1      *    8% 91    99    

Latest Data by Race Afr Am 37% 38    12    10      3      -    76% 21    97    
Latest Data by Race Hisp 29% 19    17    32      4      -    48% 48    96    

Latest Data by Race White 15% 21    15    48      2      *    36% 62    98    
Latest Data by Race AAPI 26% 22    21    27      2      2    48% 48    96    

          

• The Republican Party .....................................................................................................................................................................  20% 24    18    33      4      1    44% 51    95    
May-9 2022 16% 27    17    35      4      1    43% 52    95    
May-2 2022 19% 25    17    34      5      1    43% 51    95    

Apr-18 2022 17% 26    18    35      3      1    43% 53    96    
Latest Data by Party Dem 3%   8    24    60      4      1    11% 85    96    

Latest Data by Party Ind 4% 26    23    26    20      1    30% 49    79    
Latest Data by Party Rep 42% 43    10      3      1      *    85% 14    99    

Latest Data by Race Afr Am 8% 13    24    50      5      1    20% 74    94    
Latest Data by Race Hisp 25% 14    24    27      8      2    39% 50    90    

Latest Data by Race White 21% 28    17    31      3      *    49% 47    97    
Latest Data by Race AAPI 16% 21    19    31    11      2    37% 50    87    
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B1. You will now see the names of some people and groups. Please indicate how favorable or unfavorable you are to each one. 
 

 FAVORABLE UNFAVORABLE 

DK NH 

NET 

Very 
favorable Some Some 

Very 
unfavorable FAV UNFAV FAM 

• The Democratic Party ....................................................................................................................................................................  19% 26    16    34      3      1    46% 51    96    
May-9 2022 18% 27    15    35      4      *    46% 50    96    
May-2 2022 22% 25    13    35      4      1    47% 48    95    

Apr-18 2022 19% 28    13    38      3      *    47% 50    97    
Latest Data by Party Dem 40% 45    11      3      1      *    85% 14    98    

Latest Data by Party Ind 4% 19    29    29    18      1    23% 58    81    
Latest Data by Party Rep 1%   6    20    71      2      1    7% 91    98    

Latest Data by Race Afr Am 38% 43    10      6      3      2    81% 15    96    
Latest Data by Race Hisp 27% 23    17    25      7      1    50% 42    92    

Latest Data by Race White 15% 23    18    41      3      *    38% 59    97    
Latest Data by Race AAPI 19% 33    12    27      8      2    52% 39    91    

          

• MAGA Republicans .........................................................................................................................................................................  18% 12    10    37    11    11    30% 47    78    
Latest Data by Party Dem 4%   4      9    66      7      9    8% 75    83    

Latest Data by Party Ind 7% 13    10    28    23    18    20% 39    59    
Latest Data by Party Rep 37% 21    11      7    12    11    58% 18    76    

Latest Data by Race Afr Am 7%   9      9    54      9    12    15% 63    79    
Latest Data by Race Hisp 19% 12      8    34    15    12    31% 42    73    

Latest Data by Race White 20% 13    10    35    11    10    34% 45    79    
Latest Data by Race AAPI 11%   9    17    34    13    17    20% 51    70    

          

• Kendrick Lamar ................................................................................................................................................................................  13% 15      7      8    30    27    28% 15    43    
Latest Data by Party Dem 19% 21      8      4    25    23    40% 13    52    

Latest Data by Party Ind 9% 10      4      7    41    30    18% 11    29    
Latest Data by Party Rep 8% 11      5    13    32    31    19% 19    37    

Latest Data by Race Afr Am 30% 29      6      5    18    12    59% 10    69    
Latest Data by Race Hisp 23% 17    12      8    23    17    40% 20    60    

Latest Data by Race White 9% 12      6      9    32    32    21% 15    36    
Latest Data by Race AAPI 8% 26      6      6    32    22    34% 12    46    

          

• Liz Cheney .........................................................................................................................................................................................  9% 19    13    21    25    13    28% 34    62    
May-10 2021 7% 19    15    20    23    15    27% 35    62    
Feb-16 2021 8% 18    14    16    25    19    26% 30    56    

Latest Data by Party Dem 12% 28    16    10    21    13    40% 26    66    
Latest Data by Party Ind 5% 15      7    19    31    24    20% 26    45    

Latest Data by Party Rep 6% 11    12    34    27    11    17% 45    63    
Latest Data by Race Afr Am 13% 20    11    12    22    22    33% 23    56    

Latest Data by Race Hisp 13% 15    11    20    20    22    28% 30    58    
Latest Data by Race White 8% 20    14    23    25    10    28% 38    65    
Latest Data by Race AAPI 7% 21    10    10    29    22    28% 21    49    
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BIDENNEWS. Over the past few days, how much have you seen, read, or heard about Joe Biden and what he is doing as President? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-2 Apr-18 Apr-4 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 A lot ...........................................................................................................................................................................................................     35%    32%    33%    36%    32%    23%    42%    31%    32%    36%    30% 
 Some .........................................................................................................................................................................................................  40    41    41    37    47    37    34    42    39    40    42    
 A little .........................................................................................................................................................................................................  14    16    15    17    14    19    12    17    20    12    17    
 Nothing ......................................................................................................................................................................................................  11    12    11      9      7    22    12    10    10    11    11    
             
 A LOT/SOME (NET) ..................................................................................................................................................................................     75% 73    74    74    78    60    75    74    70    76    72    
             

 

BIDENNEWS2. Over the past few days, has what you have seen, read or heard recently about Joe Biden been: 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-2 Apr-18 Apr-4 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Mostly positive ...........................................................................................................................................................................................     21%    24%    23%    24%    36%    10%      7%    35%    31%    17%    22% 
 Mostly negative..........................................................................................................................................................................................  39    37    35    36    17    36    65    13    25    47    21    
 Equal mix of positive and negative ............................................................................................................................................................  29    28    29    28    38    28    19    42    30    25    45    
 Have heard nothing in past few days about 

Biden .........................................................................................................................................................................................................  11    12    13    12      8    26      9    11    14    10    12    
             

 

Q12. [IF POSITIVE/MIXED] In a few words, what positive things have you 
seen, read, or heard recently about Joe Biden? 

 
 

Q13. [IF NEGATIVE/MIXED] In a few words, what negative things have you 
seen, read, or heard recently about Joe Biden? 
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TOPISSUES. Select the top four issues that you feel are most important for President Joe Biden and Congress to focus on. 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-9 May-2 Apr-18 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Inflation ......................................................................................................................................................................................................     54%    53%    49%    48%    41%    63%    67%    48%    42%    57%    53% 
 Jobs and the economy ..............................................................................................................................................................................  50    51    51    49    41    49    59    40    50    51    53    
 National security and foreign policy, including 

the situation in Ukraine ..............................................................................................................................................................................  31    31    39    41    31    27    33    25    33    32    32    
 The coronavirus pandemic ........................................................................................................................................................................  29    23    25    27    41    26    16    39    28    26    39    
 Immigration ................................................................................................................................................................................................  27    28    30    29    14    26    42    12    28    29    27    
 Health care ................................................................................................................................................................................................  25    31    27    26    30    30    20    25    21    26    32    
 Social Security and Medicare ....................................................................................................................................................................  25    25    30    24    25    26    24    26    27    24    31    
 Corruption in government ..........................................................................................................................................................................  25    24    25    25    20    23    31    19    17    27    21    
 Climate change and the environment........................................................................................................................................................  24    24    25    25    32    24    13    18    29    24    19    
 Crime .........................................................................................................................................................................................................  23    22    23    23    19    24    26    32    23    21    22    
 Abortion .....................................................................................................................................................................................................  21    19    10    13    33    14    10    28    22    20    22    
 Voting rights...............................................................................................................................................................................................  17    18    12    16    25      8    11    25    12    18      5    
 Education...................................................................................................................................................................................................  13    12    13    15    14      9    13    17    17    13      4    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    2      3      3      2      2      5      3      2      2      3      1    
             

 

Q14. Below are the items you chose in the previous question. Please rank them in order of importance for President Biden and Congress 
to focus on, with 1 being the most important and 4 being the least important. 
 

 

1 2 3 4 
NOT 

CHOSEN 

• Inflation ................................................................................................................................................................................................  25% 14      8      7    46    
Feb-22 2022 14% 13    10      8    54    

Latest Data by Party Dem 14% 12      8      8    59    
Latest Data by Party Ind 32% 13      9      9    37    

Latest Data by Party Rep 36% 17      8      6    33    
Latest Data by Race Afr Am 19% 12      8      9    52    

Latest Data by Race Hisp 16% 15      8      4    58    
Latest Data by Race White 28% 14      8      7    43    
Latest Data by Race AAPI 23% 13      8      9    47    

      

• Jobs and the economy ...................................................................................................................................................................  19% 14      8      9    50    
Feb-22 2022 19% 14    11      8    48    

Latest Data by Party Dem 18%   8      7      8    59    
Latest Data by Party Ind 19% 16      8      5    51    

Latest Data by Party Rep 19% 20      9    10    41    
Latest Data by Race Afr Am 20%   9      7      4    60    

Latest Data by Race Hisp 21% 11      6    12    50    
Latest Data by Race White 18% 15      9      9    49    
Latest Data by Race AAPI 21% 21      8      3    47    

      

• The coronavirus pandemic ...........................................................................................................................................................  8%   8      7      5    71    
Feb-22 2022 18% 10      6      5    60    

Latest Data by Party Dem 12% 12    10      7    59    
Latest Data by Party Ind 7% 10      6      3    74    

Latest Data by Party Rep 5%   3      4      3    84    
Latest Data by Race Afr Am 16% 12      5      5    61    

Latest Data by Race Hisp 9%   6      8      5    72    
Latest Data by Race White 6%   8      7      5    74    
Latest Data by Race AAPI 18%   4    11      7    61    
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Q14. Below are the items you chose in the previous question. Please rank them in order of importance for President Biden and Congress 
to focus on, with 1 being the most important and 4 being the least important. 
 

 

1 2 3 4 
NOT 

CHOSEN 

• Abortion ...............................................................................................................................................................................................  7%   5      5      5    79    
Feb-22 2022 2%   1      2      3    92    

Latest Data by Party Dem 11%   8      7      7    67    
Latest Data by Party Ind 1%   6      4      3    86    

Latest Data by Party Rep 4%   1      3      3    90    
Latest Data by Race Afr Am 9%   5      7      8    72    

Latest Data by Race Hisp 9%   5      5      3    78    
Latest Data by Race White 6%   5      4      5    80    
Latest Data by Race AAPI 8%   5      3      6    78    

      

• Climate change and the environment .......................................................................................................................................  6%   6      7      5    76    
Feb-22 2022 6%   7      7      6    74    

Latest Data by Party Dem 8%   9      9      6    68    
Latest Data by Party Ind 6%   6      6      7    76    

Latest Data by Party Rep 3%   3      4      3    87    
Latest Data by Race Afr Am 5%   4      7      2    82    

Latest Data by Race Hisp 6%   6      8      9    71    
Latest Data by Race White 7%   7      6      5    76    
Latest Data by Race AAPI 1%   5      5      8    81    

      

• Immigration ........................................................................................................................................................................................  5%   8      7      6    73    
Feb-22 2022 5%   9      9      7    70    

Latest Data by Party Dem 3%   4      4      4    86    
Latest Data by Party Ind 3%   7      6    10    74    

Latest Data by Party Rep 9% 12    12      9    58    
Latest Data by Race Afr Am *   2      4      5    88    

Latest Data by Race Hisp 3% 12      6      7    72    
Latest Data by Race White 7%   8      8      7    71    
Latest Data by Race AAPI 4%   6    10      7    73    

      

• National security and foreign policy, including the situation in Ukraine ........................................................................  5%   9    10      7    69    
Feb-22 2022 8%   8      8      7    70    

Latest Data by Party Dem 6% 10    10      5    69    
Latest Data by Party Ind 5%   6    10      6    73    

Latest Data by Party Rep 4%   8    11    10    67    
Latest Data by Race Afr Am 4%   6      7      8    75    

Latest Data by Race Hisp 8% 13      8      4    67    
Latest Data by Race White 5%   9    11      8    68    
Latest Data by Race AAPI 5%   9    13      5    68    

      

• Social Security and Medicare ......................................................................................................................................................  5%   7      8      5    75    
Feb-22 2022 4%   7      7      6    75    

Latest Data by Party Dem 5%   7      7      5    75    
Latest Data by Party Ind 8%   5      7      5    74    

Latest Data by Party Rep 4%   7      8      5    76    
Latest Data by Race Afr Am 6%   9      6      5    74    

Latest Data by Race Hisp 4% 10      7      5    73    
Latest Data by Race White 5%   6      8      4    76    
Latest Data by Race AAPI 2%   8      7    14    69    
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Q14. Below are the items you chose in the previous question. Please rank them in order of importance for President Biden and Congress 
to focus on, with 1 being the most important and 4 being the least important. 
 

 

1 2 3 4 
NOT 

CHOSEN 

• Health care .........................................................................................................................................................................................  5%   9      7      5    75    
Feb-22 2022 5%   9      8      6    73    

Latest Data by Party Dem 6%   9      8      6    70    
Latest Data by Party Ind 5% 11      9      5    70    

Latest Data by Party Rep 3%   7      5      5    80    
Latest Data by Race Afr Am 3%   7      9      6    75    

Latest Data by Race Hisp 3%   7      7      3    79    
Latest Data by Race White 5%   9      6      6    74    
Latest Data by Race AAPI 8% 14      9      1    68    

      

• Corruption in government .............................................................................................................................................................  4%   6      6      9    75    
Feb-22 2022 7%   7      6      8    72    

Latest Data by Party Dem 4%   6      3      6    80    
Latest Data by Party Ind 4%   7      4      8    77    

Latest Data by Party Rep 4%   6      9    11    69    
Latest Data by Race Afr Am 2%   9      4      4    81    

Latest Data by Race Hisp 5%   4      4      5    83    
Latest Data by Race White 4%   6      6    10    73    
Latest Data by Race AAPI 4%   4      7      5    79    

      

• Voting rights .......................................................................................................................................................................................  3%   4      6      4    83    
Feb-22 2022 5%   4      4      5    82    

Latest Data by Party Dem 5%   5      8      7    75    
Latest Data by Party Ind 1%   1      3      3    92    

Latest Data by Party Rep 2%   4      3      2    89    
Latest Data by Race Afr Am 5%   5    10      5    75    

Latest Data by Race Hisp 2%   2      5      3    88    
Latest Data by Race White 3%   4      5      5    82    
Latest Data by Race AAPI -   2      1      2    95    

      

• Crime ...................................................................................................................................................................................................  3%   8      6      5    77    
Feb-22 2022 4%   8      8      5    76    

Latest Data by Party Dem 4%   7      5      4    81    
Latest Data by Party Ind 3%   7      8      5    76    

Latest Data by Party Rep 2%   9      8      7    74    
Latest Data by Race Afr Am 7% 13      8      4    68    

Latest Data by Race Hisp 7%   5      4      6    77    
Latest Data by Race White 2%   7      7      5    79    
Latest Data by Race AAPI 5%   7      4      6    78    

      

• Education............................................................................................................................................................................................  3%   2      3      5    87    
Feb-22 2022 2%   3      3      4    88    

Latest Data by Party Dem 4%   3      3      6    86    
Latest Data by Party Ind 2%   2      3      2    91    

Latest Data by Party Rep 3%   2      4      4    87    
Latest Data by Race Afr Am 1%   6      1      8    83    

Latest Data by Race Hisp 6%   2      5      4    83    
Latest Data by Race White 3%   2      4      5    87    
Latest Data by Race AAPI 1%   2      1      -    96    
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Q14. Below are the items you chose in the previous question. Please rank them in order of importance for President Biden and Congress 
to focus on, with 1 being the most important and 4 being the least important. 
 

 

1 2 3 4 
NOT 

CHOSEN 

• Other ....................................................................................................................................................................................................  2%   *      *      *    98    
Feb-22 2022 1%   *      *      *    98    

Latest Data by Party Dem 1%   1      *      *    98    
Latest Data by Party Ind 4%   1      -      *    95    

Latest Data by Party Rep 2%   *      -      *    97    
Latest Data by Race Afr Am 1%   *      -      -    98    

Latest Data by Race Hisp 1%   *      1      -    98    
Latest Data by Race White 2%   1      -      *    97    
Latest Data by Race AAPI -   -      1      1    99    

 

MOSTFOCUSED. Which of these issues do you feel President Joe Biden and Congress are actually most focused on? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-9 May-2 Apr-18 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 National security and foreign policy, including 

the situation in Ukraine ..............................................................................................................................................................................     41%    40%    45%    42%    52%    39%    29%    49%    36%    41%    36% 
 The coronavirus pandemic ........................................................................................................................................................................  39    43    39    41    47    35    32    37    39    39    50    
 Abortion .....................................................................................................................................................................................................  35    29    12    14    29    28    43    27    29    37    27    
 Climate change and the environment........................................................................................................................................................  28    33    33    33    21    22    37    20    23    30    22    
 Inflation ......................................................................................................................................................................................................  26    24    23    25    32    32    17    34    24    25    21    
 Jobs and the economy ..............................................................................................................................................................................  26    30    26    29    34    29    16    31    24    24    35    
 Immigration ................................................................................................................................................................................................  19    15    19    22    14    18    24    12    30    18    15    
 Voting rights...............................................................................................................................................................................................  18    18    20    20    17    13    21    23    16    18    14    
 Health care ................................................................................................................................................................................................  14    15    12    16    17    17    10    16    21    12    28    
 Crime .........................................................................................................................................................................................................  12      9    11    10    15    15      7    23    23      8    12    
 Social Security and Medicare ....................................................................................................................................................................  10    10    13    14    12      9      9    15    15      9    14    
 Corruption in government ..........................................................................................................................................................................  10      9    10      9      9    11    11    11    10      9      9    
 Education...................................................................................................................................................................................................    8      7    10      9    10      6      6    14    12      6      6    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    7      8    10      9      2    11    12      3      3      8      7    
             

 

B2. Below is a list of issues. Please indicate who you trust more to handle each one. 
 

 Joe Biden 
and the 

Democratic 
Party 

The 
Republican 

Party DK 

• The coronavirus pandemic ...........................................................................................................................................................  48% 38    14    
Latest Data by Party Dem 85%   7      8    

Latest Data by Party Ind 27% 27    46    
Latest Data by Party Rep 12% 77    12    

Latest Data by Race Afr Am 80% 10    10    
Latest Data by Race Hisp 49% 36    15    

Latest Data by Race White 41% 44    15    
Latest Data by Race AAPI 60% 32      8    

    

• Climate change and the environment .......................................................................................................................................  47% 34    20    
Latest Data by Party Dem 80%   7    13    

Latest Data by Party Ind 26% 25    49    
Latest Data by Party Rep 15% 66    20    

Latest Data by Race Afr Am 75% 11    14    
Latest Data by Race Hisp 49% 32    19    

Latest Data by Race White 41% 38    21    
Latest Data by Race AAPI 57% 25    18    
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B2. Below is a list of issues. Please indicate who you trust more to handle each one. 
 

 Joe Biden 
and the 

Democratic 
Party 

The 
Republican 

Party DK 

• Health care .........................................................................................................................................................................................  46% 40    14    
Latest Data by Party Dem 83%   8      9    

Latest Data by Party Ind 29% 27    44    
Latest Data by Party Rep 9% 80    11    

Latest Data by Race Afr Am 77% 12    11    
Latest Data by Race Hisp 50% 38    12    

Latest Data by Race White 39% 46    15    
Latest Data by Race AAPI 54% 30    16    

    

• Social Security and Medicare ......................................................................................................................................................  46% 38    16    
Latest Data by Party Dem 80%   7    13    

Latest Data by Party Ind 25% 29    47    
Latest Data by Party Rep 13% 75    12    

Latest Data by Race Afr Am 75% 10    15    
Latest Data by Race Hisp 44% 41    16    

Latest Data by Race White 41% 43    16    
Latest Data by Race AAPI 47% 32    21    

    

• Voting rights .......................................................................................................................................................................................  45% 40    15    
Latest Data by Party Dem 81%   7    12    

Latest Data by Party Ind 24% 27    49    
Latest Data by Party Rep 9% 80    10    

Latest Data by Race Afr Am 75% 12    13    
Latest Data by Race Hisp 50% 34    16    

Latest Data by Race White 39% 46    15    
Latest Data by Race AAPI 47% 32    20    

    

• Abortion ...............................................................................................................................................................................................  45% 38    17    
Latest Data by Party Dem 79%   8    12    

Latest Data by Party Ind 23% 28    49    
Latest Data by Party Rep 12% 74    14    

Latest Data by Race Afr Am 70% 15    15    
Latest Data by Race Hisp 47% 34    19    

Latest Data by Race White 39% 43    17    
Latest Data by Race AAPI 54% 25    20    

    

• Education............................................................................................................................................................................................  44% 39    17    
Latest Data by Party Dem 78%   9    13    

Latest Data by Party Ind 27% 27    45    
Latest Data by Party Rep 10% 77    13    

Latest Data by Race Afr Am 75% 11    14    
Latest Data by Race Hisp 44% 40    15    

Latest Data by Race White 38% 45    18    
Latest Data by Race AAPI 56% 29    15    

    

• Jobs and the economy ...................................................................................................................................................................  42% 45    13    
Latest Data by Party Dem 78% 11    12    

Latest Data by Party Ind 22% 38    40    
Latest Data by Party Rep 7% 87      6    

Latest Data by Race Afr Am 73% 16    11    
Latest Data by Race Hisp 46% 40    14    

Latest Data by Race White 36% 51    13    
Latest Data by Race AAPI 42% 44    14    
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B2. Below is a list of issues. Please indicate who you trust more to handle each one. 
 

 Joe Biden 
and the 

Democratic 
Party 

The 
Republican 

Party DK 

    

• National security and foreign policy, including the situation in Ukraine ........................................................................  41% 43    17    
Latest Data by Party Dem 74% 11    14    

Latest Data by Party Ind 23% 31    46    
Latest Data by Party Rep 7% 82    11    

Latest Data by Race Afr Am 66% 16    18    
Latest Data by Race Hisp 42% 41    18    

Latest Data by Race White 36% 49    16    
Latest Data by Race AAPI 44% 36    20    

    

• Immigration ........................................................................................................................................................................................  40% 45    14    
Latest Data by Party Dem 74% 13    12    

Latest Data by Party Ind 18% 39    43    
Latest Data by Party Rep 8% 84      8    

Latest Data by Race Afr Am 66% 18    17    
Latest Data by Race Hisp 45% 41    14    

Latest Data by Race White 35% 51    14    
Latest Data by Race AAPI 46% 40    14    

    

• Corruption in government .............................................................................................................................................................  40% 38    22    
Latest Data by Party Dem 73%   9    18    

Latest Data by Party Ind 17% 27    55    
Latest Data by Party Rep 9% 74    17    

Latest Data by Race Afr Am 68% 13    19    
Latest Data by Race Hisp 38% 37    25    

Latest Data by Race White 35% 44    21    
Latest Data by Race AAPI 42% 20    39    

    

• Inflation ................................................................................................................................................................................................  39% 47    14    
May-2 2022 38% 47    15    

Apr-18 2022 38% 48    14    
Latest Data by Party Dem 71% 13    15    

Latest Data by Party Ind 20% 37    43    
Latest Data by Party Rep 8% 87      5    

Latest Data by Race Afr Am 72% 17    11    
Latest Data by Race Hisp 40% 42    18    

Latest Data by Race White 33% 53    14    
Latest Data by Race AAPI 40% 44    17    

    

• Crime ...................................................................................................................................................................................................  38% 45    17    
Latest Data by Party Dem 70% 14    16    

Latest Data by Party Ind 17% 38    46    
Latest Data by Party Rep 6% 83    11    

Latest Data by Race Afr Am 68% 12    19    
Latest Data by Race Hisp 36% 46    18    

Latest Data by Race White 32% 51    17    
Latest Data by Race AAPI 39% 42    19    
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EMOTIONS. Below are some emotions some people feel about politics. Please select ALL that you have felt about politics since Biden 
was elected. 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-2 Apr-18 Mar-21 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Frustrated ..................................................................................................................................................................................................     59%    54%    54%    52%    39%    61%    81%    31%    47%    66%    58% 
 Uneasy ......................................................................................................................................................................................................  50    45    46    47    31    47    73    25    46    56    39    
 Angry .........................................................................................................................................................................................................  39    36    35    35    19    36    62    18    29    44    33    
 Scared .......................................................................................................................................................................................................  38    n/a    n/a    n/a    22    34    57    21    28    42    38    
 Exhausted..................................................................................................................................................................................................  36    29    31    32    28    36    46    23    27    40    25    
 Hopeful ......................................................................................................................................................................................................  34    36    39    37    58    21    10    52    34    30    40    
 Relieved .....................................................................................................................................................................................................  23    25    26    25    43      9      5    31    24    21    25    
 Engaged and interested in taking action ...................................................................................................................................................  22    21    18    21    33    14    13    30    28    20    27    
 Excited .......................................................................................................................................................................................................  15    16    16    16    25      8      6    23    20    13    16    
 None of these ............................................................................................................................................................................................    4      4      4      4      4    12      3      5      5      4      5    
             

 

Q28. Thinking more about your emotions as they relate to politics... select up to four issues that have made you more interested in paying 
closer attention to what's going on in the country today. 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Inflation ......................................................................................................................................................................................................     53%    40%    52%    68%    47%    48%    54%    53% 
 Jobs and the economy ..............................................................................................................................................................................  37    29    38    47    35    37    37    41    
 Abortion .....................................................................................................................................................................................................  30    43    19    20    32    23    32    26    
 National security and foreign policy, including the situation in Ukraine ....................................................................................................  30    32    21    32    22    30    32    21    
 The coronavirus pandemic ........................................................................................................................................................................  30    39    31    19    39    29    28    35    
 Immigration ................................................................................................................................................................................................  27    12    25    45    13    31    30    21    
 Corruption in government ..........................................................................................................................................................................  25    18    28    31    12    16    28    31    
 Crime .........................................................................................................................................................................................................  23    20    26    25    28    27    21    22    
 Social Security and Medicare ....................................................................................................................................................................  22    26    21    18    29    33    19    27    
 Health care ................................................................................................................................................................................................  20    24    20    16    26    23    19    23    
 Climate change and the environment........................................................................................................................................................  20    30    17    10    21    24    19    21    
 Voting rights...............................................................................................................................................................................................  19    27    12    12    24    13    19    17    
 Education...................................................................................................................................................................................................  12    10    10    13    15    12    11    11    
 None of these ............................................................................................................................................................................................    4      2    10      3      2      1      4      3    
          

 

 

B3. Below is a list of words and phrases. For each, please indicate how well it describes President Biden. 
 

 WELL NOT WELL NET 

Very Some 
Not 
very 

Not at 
all WELL 

NOT 
WELL 

• [SPLIT B] He values hard work .....................................................................................................................................................  26% 27    16    32    53% 47    
Feb-7 2022 31% 27    18    24    58% 42    
Nov-8 2021 29% 26    15    30    55% 45    

Latest Data by Party Dem 49% 34    11      6    83% 17    
Latest Data by Party Ind 11% 32    25    32    43% 57    

Latest Data by Party Rep 5% 16    18    61    21% 79    
Latest Data by Race Afr Am 34% 48    10      8    82% 18    

Latest Data by Race Hisp 33% 29    17    21    62% 38    
Latest Data by Race White 24% 22    17    38    45% 55    
Latest Data by Race AAPI 28% 34      9    29    62% 38    
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B3. Below is a list of words and phrases. For each, please indicate how well it describes President Biden. 
 

 WELL NOT WELL NET 

Very Some 
Not 
very 

Not at 
all WELL 

NOT 
WELL 

• He is trying to do what's best for the country .........................................................................................................................  25% 25    16    33    50% 50    
Feb-7 2022 29% 25    15    31    54% 46    
Nov-8 2021 25% 26    17    32    51% 49    

Latest Data by Party Dem 47% 37      9      7    84% 16    
Latest Data by Party Ind 11% 23    27    39    34% 66    

Latest Data by Party Rep 4% 14    21    61    18% 82    
Latest Data by Race Afr Am 43% 38    11      9    81% 19    

Latest Data by Race Hisp 29% 28    16    27    57% 43    
Latest Data by Race White 22% 21    18    39    43% 57    
Latest Data by Race AAPI 19% 45    10    26    64% 36    

       

• [SPLIT A] He shares my values ....................................................................................................................................................  19% 29    15    37    47% 53    
Feb-7 2022 21% 26    15    38    47% 53    
Nov-8 2021 22% 25    14    38    48% 52    

Latest Data by Party Dem 34% 47    13      6    81% 19    
Latest Data by Party Ind 9% 21    21    48    30% 70    

Latest Data by Party Rep 4% 10    16    71    14% 86    
Latest Data by Race Afr Am 27% 46    16    10    74% 26    

Latest Data by Race Hisp 22% 39    17    22    61% 39    
Latest Data by Race White 17% 25    14    44    42% 58    
Latest Data by Race AAPI 16% 20    27    37    37% 63    

       

• [SPLIT B] He stands up for the middle class ............................................................................................................................  22% 23    19    35    46% 54    
Feb-7 2022 25% 26    21    28    51% 49    
Nov-8 2021 24% 26    17    33    50% 50    

Latest Data by Party Dem 41% 31    20      7    73% 27    
Latest Data by Party Ind 6% 30    24    41    36% 64    

Latest Data by Party Rep 5% 13    16    66    18% 82    
Latest Data by Race Afr Am 35% 33    21    11    68% 32    

Latest Data by Race Hisp 25% 26    19    30    51% 49    
Latest Data by Race White 20% 20    18    41    41% 59    
Latest Data by Race AAPI 14% 35    29    22    49% 51    

       

• He looks out for people like me ..................................................................................................................................................  21% 25    16    39    45% 55    
Latest Data by Party Dem 38% 40    15      6    79% 21    

Latest Data by Party Ind 8% 18    25    49    26% 74    
Latest Data by Party Rep 4%   9    14    73    13% 87    

Latest Data by Race Afr Am 32% 41    16    11    73% 27    
Latest Data by Race Hisp 26% 29    17    27    56% 44    

Latest Data by Race White 18% 21    16    45    39% 61    
Latest Data by Race AAPI 17% 26    24    33    43% 57    

       

• [SPLIT A] He is a strong leader .....................................................................................................................................................  18% 27    14    41    45% 55    
Feb-7 2022 22% 22    16    39    45% 55    
Nov-8 2021 22% 22    16    40    44% 56    

Latest Data by Party Dem 32% 46    16      6    78% 22    
Latest Data by Party Ind 7% 14    26    53    21% 79    

Latest Data by Party Rep 6%   8      9    77    14% 86    
Latest Data by Race Afr Am 33% 46    11    10    79% 21    

Latest Data by Race Hisp 22% 34    17    27    56% 44    
Latest Data by Race White 15% 22    15    48    37% 63    
Latest Data by Race AAPI 17% 31      9    42    49% 51    
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B3. Below is a list of words and phrases. For each, please indicate how well it describes President Biden. 
 

 WELL NOT WELL NET 

Very Some 
Not 
very 

Not at 
all WELL 

NOT 
WELL 

• [SPLIT A] He brings stability to the country ...............................................................................................................................  18% 26    14    41    45% 55    
Feb-7 2022 20% 26    15    39    46% 54    
Nov-8 2021 22% 24    16    38    46% 54    

Latest Data by Party Dem 33% 45    14      8    78% 22    
Latest Data by Party Ind 7% 17    25    51    24% 76    

Latest Data by Party Rep 5%   8    11    76    13% 87    
Latest Data by Race Afr Am 28% 45    16    12    72% 28    

Latest Data by Race Hisp 25% 34    14    27    59% 41    
Latest Data by Race White 15% 23    14    48    38% 62    
Latest Data by Race AAPI 23% 20    15    42    43% 57    

       

• He is up to the job of President ...................................................................................................................................................  22% 22    17    39    44% 56    
Feb-7 2022 26% 23    16    35    49% 51    

Latest Data by Party Dem 40% 37    16      7    77% 23    
Latest Data by Party Ind 11% 17    28    45    27% 73    

Latest Data by Party Rep 4%   7    15    73    12% 88    
Latest Data by Race Afr Am 38% 40    10    12    78% 22    

Latest Data by Race Hisp 29% 22    23    26    51% 49    
Latest Data by Race White 19% 18    18    45    37% 63    
Latest Data by Race AAPI 17% 31    17    35    48% 52    

       

• [SPLIT B] He is reaching across the aisle to get things done .............................................................................................  17% 26    22    35    43% 57    
Feb-7 2022 15% 30    26    29    46% 54    
Nov-8 2021 21% 26    18    35    47% 53    

Latest Data by Party Dem 30% 43    20      8    72% 28    
Latest Data by Party Ind 10% 17    36    37    27% 73    

Latest Data by Party Rep 5% 11    20    65    15% 85    
Latest Data by Race Afr Am 31% 44    18      8    75% 25    

Latest Data by Race Hisp 20% 29    22    28    49% 51    
Latest Data by Race White 14% 23    21    42    37% 63    
Latest Data by Race AAPI 14% 20    43    23    34% 66    

 

B4A. Below is a list of issues that have been in the news recently. Please indicate how much you have seen, read, or heard about each 
one. 
 

 A LOT/SOME LITTLE/NOTHING NET 

A lot Some 
A 

little Nothing A LOT/SOME 
LITTLE/NOTH

ING 

• [SPLIT A] A shortage of baby formula in the United States .................................................................................................  62% 21      8      8    83% 17    
Latest Data by Party Dem 61% 21    11      7    82% 18    

Latest Data by Party Ind 55% 20    10    15    75% 25    
Latest Data by Party Rep 66% 22      5      8    88% 12    

Latest Data by Race Afr Am 58% 26    11      5    84% 16    
Latest Data by Race Hisp 53% 28      7    13    81% 19    

Latest Data by Race White 65% 19      8      8    84% 16    
Latest Data by Race AAPI 59% 20      9    13    78% 22    
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B4A. Below is a list of issues that have been in the news recently. Please indicate how much you have seen, read, or heard about each 
one. 
 

 A LOT/SOME LITTLE/NOTHING NET 

A lot Some 
A 

little Nothing A LOT/SOME 
LITTLE/NOTH

ING 

• [SPLIT A] The mass shooting that targeted Black Americans in a 
grocery store in Buffalo, New York .............................................................................................................................................  50% 29    13      9    78% 22    

Latest Data by Party Dem 54% 30      9      8    84% 16    
Latest Data by Party Ind 37% 28    15    20    65% 35    

Latest Data by Party Rep 49% 27    16      8    76% 24    
Latest Data by Race Afr Am 61% 25      6      8    86% 14    

Latest Data by Race Hisp 45% 42      6      8    86% 14    
Latest Data by Race White 49% 27    15      9    76% 24    
Latest Data by Race AAPI 51% 29      4    16    80% 20    

       

• [SPLIT A] The leaked draft decision from the Supreme Court on Roe v. 
Wade that would overturn the ruling that protects the right to an 
abortion ................................................................................................................................................................................................  49% 26    15    10    75% 25    

Latest Data by Party Dem 53% 24    13      9    77% 23    
Latest Data by Party Ind 43% 23    15    19    66% 34    

Latest Data by Party Rep 47% 28    18      7    75% 25    
Latest Data by Race Afr Am 46% 22    25      7    68% 32    

Latest Data by Race Hisp 45% 23    20    12    68% 32    
Latest Data by Race White 51% 27    13      9    78% 22    
Latest Data by Race AAPI 40% 26    18    16    67% 33    

       

• [SPLIT A] The United States hitting one million deaths from the 
coronavirus pandemic .....................................................................................................................................................................  35% 34    16    14    70% 30    

Latest Data by Party Dem 42% 35    14      9    77% 23    
Latest Data by Party Ind 31% 29    16    23    61% 39    

Latest Data by Party Rep 30% 34    19    17    64% 36    
Latest Data by Race Afr Am 45% 26    16    13    71% 29    

Latest Data by Race Hisp 40% 34    15    10    75% 25    
Latest Data by Race White 33% 36    17    14    69% 31    
Latest Data by Race AAPI 32% 33    10    25    65% 35    

       

• [SPLIT A] The fall of the Ukrainian city of Mariupol to Russian forces .............................................................................  35% 33    19    12    68% 32    
Latest Data by Party Dem 38% 36    14    11    75% 25    

Latest Data by Party Ind 20% 28    27    25    48% 52    
Latest Data by Party Rep 36% 30    23    10    66% 34    

Latest Data by Race Afr Am 33% 33    18    16    66% 34    
Latest Data by Race Hisp 38% 36    16    10    74% 26    

Latest Data by Race White 35% 32    21    12    68% 32    
Latest Data by Race AAPI 32% 33    13    21    66% 34    

       

• [SPLIT A] The potential for a new surge in coronavirus cases in the 
United States following rising cases in Europe and China .................................................................................................  27% 39    23    11    66% 34    

Latest Data by Party Dem 30% 44    20      7    73% 27    
Latest Data by Party Ind 21% 29    28    22    50% 50    

Latest Data by Party Rep 26% 37    24    13    63% 37    
Latest Data by Race Afr Am 29% 43    14    14    72% 28    

Latest Data by Race Hisp 29% 49    14      8    78% 22    
Latest Data by Race White 26% 37    26    11    64% 36    
Latest Data by Race AAPI 30% 35    25    10    66% 34    
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B4A. Below is a list of issues that have been in the news recently. Please indicate how much you have seen, read, or heard about each 
one. 
 

 A LOT/SOME LITTLE/NOTHING NET 

A lot Some 
A 

little Nothing A LOT/SOME 
LITTLE/NOTH

ING 

• [SPLIT A] The Federal Reserve raising interest rates ...........................................................................................................  26% 37    18    20    62% 38    
Latest Data by Party Dem 24% 35    19    21    59% 41    

Latest Data by Party Ind 26% 27    18    28    54% 46    
Latest Data by Party Rep 27% 41    17    15    68% 32    

Latest Data by Race Afr Am 26% 31    19    24    57% 43    
Latest Data by Race Hisp 29% 40    19    12    69% 31    

Latest Data by Race White 24% 39    18    19    63% 37    
Latest Data by Race AAPI 38% 25    15    22    63% 37    

       

• [SPLIT A] A gunman attacking a Taiwanese church in Laguna Woods, 
California .............................................................................................................................................................................................  22% 31    17    29    53% 47    

Latest Data by Party Dem 23% 35    15    27    58% 42    
Latest Data by Party Ind 16% 30    17    37    46% 54    

Latest Data by Party Rep 23% 28    20    30    50% 50    
Latest Data by Race Afr Am 24% 33    19    24    57% 43    

Latest Data by Race Hisp 28% 32    22    18    60% 40    
Latest Data by Race White 21% 29    17    32    50% 50    
Latest Data by Race AAPI 21% 51      7    22    71% 29    

 

B4B. Below is a list of stories that have been in the news lately. Different people care about some stories more than others. Please rate 
each story on this list from zero to 10 using the following scale. You can pick any number from 0 to 10, where 10 means it is a big deal 
to you personally and 0 means it's not a big deal at all. 
 

 BIG DEAL 

NOT A BIG 
DEAL (0-5) MEAN 

VERY 
(9-10) 

SOME 
(6-8) 

• [SPLIT B] The leaked draft decision from the Supreme Court on Roe v. Wade that would 
overturn the ruling that protects the right to an abortion .....................................................................................................  41% 35    24    7.38 

Latest Data by Party Dem 51% 35    14    7.99 
Latest Data by Party Ind 22% 36    42    6.03 

Latest Data by Party Rep 35% 35    30    7.08 
Latest Data by Race Afr Am 42% 39    19    7.49 

Latest Data by Race Hisp 47% 25    28    7.19 
Latest Data by Race White 41% 36    24    7.43 
Latest Data by Race AAPI 40% 33    26    7.31 

     

• [SPLIT B] The mass shooting that targeted Black Americans in a grocery store in Buffalo, New 
York .......................................................................................................................................................................................................  39% 36    25    7.25 

Latest Data by Party Dem 49% 38    12    8.13 
Latest Data by Party Ind 28% 34    39    6.44 

Latest Data by Party Rep 29% 35    36    6.48 
Latest Data by Race Afr Am 58% 30    12    8.19 

Latest Data by Race Hisp 52% 35    12    8.13 
Latest Data by Race White 34% 38    29    6.95 
Latest Data by Race AAPI 26% 39    35    7.05 
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B4B. Below is a list of stories that have been in the news lately. Different people care about some stories more than others. Please rate 
each story on this list from zero to 10 using the following scale. You can pick any number from 0 to 10, where 10 means it is a big deal 
to you personally and 0 means it's not a big deal at all. 
 

 BIG DEAL 

NOT A BIG 
DEAL (0-5) MEAN 

VERY 
(9-10) 

SOME 
(6-8) 

• [SPLIT B] The Federal Reserve raising interest rates ...........................................................................................................  35% 41    24    7.18 
Latest Data by Party Dem 36% 41    23    7.25 

Latest Data by Party Ind 27% 41    32    6.78 
Latest Data by Party Rep 36% 42    22    7.23 

Latest Data by Race Afr Am 38% 45    16    7.47 
Latest Data by Race Hisp 36% 36    28    7.12 

Latest Data by Race White 34% 41    25    7.11 
Latest Data by Race AAPI 38% 43    19    7.51 

     

• [SPLIT B] The United States hitting one million deaths from the coronavirus pandemic ..........................................  35% 34    31    6.86 
Latest Data by Party Dem 49% 35    17    7.84 

Latest Data by Party Ind 25% 36    39    6.24 
Latest Data by Party Rep 22% 32    46    5.92 

Latest Data by Race Afr Am 50% 35    15    7.81 
Latest Data by Race Hisp 49% 28    22    7.60 

Latest Data by Race White 31% 34    35    6.59 
Latest Data by Race AAPI 27% 42    30    6.70 

     

• [SPLIT B] The fall of the Ukrainian city of Mariupol to Russian forces .............................................................................  32% 40    28    6.83 
Latest Data by Party Dem 40% 38    21    7.29 

Latest Data by Party Ind 22% 35    43    6.25 
Latest Data by Party Rep 25% 42    33    6.47 

Latest Data by Race Afr Am 34% 36    30    6.76 
Latest Data by Race Hisp 46% 25    28    7.26 

Latest Data by Race White 30% 42    28    6.82 
Latest Data by Race AAPI 24% 46    29    6.26 

     

• [SPLIT B] A shortage of baby formula in the United States .................................................................................................  34% 35    31    6.74 
Latest Data by Party Dem 34% 40    26    6.98 

Latest Data by Party Ind 27% 31    42    6.37 
Latest Data by Party Rep 35% 30    35    6.58 

Latest Data by Race Afr Am 47% 33    21    7.50 
Latest Data by Race Hisp 44% 29    27    7.11 

Latest Data by Race White 30% 37    33    6.61 
Latest Data by Race AAPI 23% 33    43    5.66 

     

• [SPLIT B] A gunman attacking a Taiwanese church in Laguna Woods, California .....................................................  29% 37    33    6.70 
Latest Data by Party Dem 39% 37    24    7.44 

Latest Data by Party Ind 21% 34    45    5.76 
Latest Data by Party Rep 21% 38    41    6.12 

Latest Data by Race Afr Am 43% 42    15    7.52 
Latest Data by Race Hisp 48% 29    23    7.59 

Latest Data by Race White 25% 37    39    6.38 
Latest Data by Race AAPI 20% 51    30    6.90 
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B4B. Below is a list of stories that have been in the news lately. Different people care about some stories more than others. Please rate 
each story on this list from zero to 10 using the following scale. You can pick any number from 0 to 10, where 10 means it is a big deal 
to you personally and 0 means it's not a big deal at all. 
 

 BIG DEAL 

NOT A BIG 
DEAL (0-5) MEAN 

VERY 
(9-10) 

SOME 
(6-8) 

• [SPLIT B] The potential for a new surge in coronavirus cases in the United States following rising 
cases in Europe and China ...........................................................................................................................................................  31% 36    34    6.54 

Latest Data by Party Dem 42% 41    17    7.62 
Latest Data by Party Ind 28% 33    40    6.29 

Latest Data by Party Rep 19% 31    51    5.39 
Latest Data by Race Afr Am 42% 41    18    7.56 

Latest Data by Race Hisp 40% 33    27    7.18 
Latest Data by Race White 27% 35    38    6.23 
Latest Data by Race AAPI 35% 41    24    6.98 

 

Switching subjects… 
 

Q53. How well do you understand what the filibuster is? 
    Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Very well ....................................................................................................................................................................................................     23%    20%    22%    15%    25%    16%    21%    25%    15% 
 Somewhat well ..........................................................................................................................................................................................  39    35    41    36    39    40    29    40    44    
 Not that well ...............................................................................................................................................................................................  19    24    20    19    19    17    19    20    16    
 Not well at all .............................................................................................................................................................................................  19    20    17    30    17    27    31    15    24    
           
 WELL (NET) ..............................................................................................................................................................................................     62% 55    63    51    64    56    50    65    59    
 NOT WELL (NET)......................................................................................................................................................................................  38    45    37    49    36    44    50    35    41    
           

 

Q54. Please indicate what kind of impact you think this change would have in making our government work better for the people it 
represents:  
Getting rid of the loophole that allows a small minority of U.S. senators to block legislation that a majority of senators support. 
    Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Major positive impact .................................................................................................................................................................................     33%    26%    48%    25%    19%    42%    30%    32%    36% 
 Minor positive impact .................................................................................................................................................................................  21    16    22    11    22    17    27    21    25    
 No real impact ...........................................................................................................................................................................................  13    16    10    23    13    15    14    12    17    
 Minor negative impact ...............................................................................................................................................................................    6      7      3      5    10      3      5      7      2    
 Major negative impact ...............................................................................................................................................................................  14    16      6    14    24      6      8    17      8    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  13    18    10    22    12    17    17    11    13    
           
 POSITIVE IMPACT (NET) .........................................................................................................................................................................     54% 43    70    36    41    59    57    53    61    
 NEGATIVE IMPACT (NET) .......................................................................................................................................................................  21    23      9    20    34      9    12    25    10    
           

 

Q55. Some people have recently suggested that the Supreme Court should be expanded beyond its current 9 seats. Do you support or 
oppose adding more Justices to the Supreme Court beyond the current 9 seats? 
     Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-9 Mar-21 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Strongly support ........................................................................................................................................................................................     21%    20%    14%    32%    13%    12%    34%    20%    20%    19% 
 Somewhat support ....................................................................................................................................................................................  24    22    22    33    18    17    30    34    21    32    
 Somewhat oppose .....................................................................................................................................................................................  13    10    14    13    16    11    12    14    12    17    
 Strongly oppose ........................................................................................................................................................................................  25    27    29      7    23    47      5    14    31    18    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  16    21    21    15    31    13    19    18    16    14    
            
 SUPPORT (NET).......................................................................................................................................................................................     46% 42    37    65    31    28    64    54    41    51    
 OPPOSE (NET) .........................................................................................................................................................................................  38    37    42    20    38    58    17    28    43    35    
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Switching subjects… 
 

CORONAEXPECT. When it comes to the coronavirus pandemic in the United States, do you personally think that… 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-2 Apr-18 Apr-4 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 The worst is over .......................................................................................................................................................................................     53%    63%    57%    53%    48%    44%    62%    37%    39%    59%    40% 
 The worst is yet to come ...........................................................................................................................................................................  29    23    25    26    32    31    25    46    41    24    37    
 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................  17    14    17    21    19    25    13    16    19    17    23    
             

 

Q56. Have you received the coronavirus vaccine? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-2 Apr-18 Apr-4 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Yes, full dose .............................................................................................................................................................................................     71%    70%    71%    71%    81%    60%    63%    64%    70%    72%    87% 
 Yes, partial dose ........................................................................................................................................................................................    7      4      4      4      9      7      5    13    10      6      2    
 No ..............................................................................................................................................................................................................  22    26    24    25    10    33    32    23    20    22    11    
             
 YES (NET) .................................................................................................................................................................................................     78% 74    76    75    90    67    68    77    80    78    89    
             

 

Q57. [IF VACCINATED] Which describes your current vaccination status best? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-2 Apr-18 Apr-4 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 I have received two doses of the Pfizer or 

Moderna vaccine, or the single shot of the 
Johnson and Johnson vaccine ..................................................................................................................................................................     96%    95%    95%    95%    95%    92%    97%    93%    93%    97%    98% 

 I have only received one dose of the Pfizer or 
Moderna vaccine .......................................................................................................................................................................................    4      5      5      5      5      8      3      7      7      3      2    

             

 

Q58. [IF FULLY VACCINATED] Have you also received a booster shot of the coronavirus vaccine? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-2 Apr-18 Apr-4 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Yes ............................................................................................................................................................................................................     73%    71%    75%    72%    79%    59%    68%    70%    67%    74%    78% 
 No ..............................................................................................................................................................................................................  27    29    25    28    21    41    32    30    33    26    22    
             

 

CV_INFECT. Do you know anyone who has been infected with coronavirus at any point since the beginning of 2020? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-2 Apr-18 Apr-4 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 I have .........................................................................................................................................................................................................     26%    26%    25%    26%    22%    32%    30%    17%    31%    28%    29% 
 A family member has .................................................................................................................................................................................  57    52    52    55    59    50    56    59    53    58    44    
 A friend has ...............................................................................................................................................................................................  46    45    45    47    47    40    47    34    38    52    24    
 Someone else I personally know has ........................................................................................................................................................  40    34    36    37    40    36    41    31    30    44    30    
 Nobody I know has been infected with 

coronavirus ................................................................................................................................................................................................  16    18    18    18    14    22    17    21    20    14    25    
             
 KNOW SOMEONE (NET) .........................................................................................................................................................................     84% 82    82    82    86    78    83    79    80    86    75    
             

 

Q59. [IF HAD COVID] Since the beginning of 2020, how many times have you been infected with coronavirus? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Once ..........................................................................................................................................................................................................     85%    89%    80%    84%    80%    74%    88%    88% 
 Multiple times.............................................................................................................................................................................................  15    11    20    16    20    26    12    12    
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Q60. [IF HAD COVID] Would you consider your coronavirus infection to be/have been mild, moderate, or severe? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Extremely mild ...........................................................................................................................................................................................     25%    28%    23%    22%    24%    23%    24%    38% 
 Mild ............................................................................................................................................................................................................  28    28    27    27    28    32    28    18    
 Moderate ...................................................................................................................................................................................................  36    34    42    36    32    39    36    29    
 Severe .......................................................................................................................................................................................................  10      8      5    13    10      2    11    15    
 Extremely severe .......................................................................................................................................................................................    2      2      3      2      7      4      1      -    
          
 MILD (NET) ...............................................................................................................................................................................................     52% 56    50    50    51    55    52    56    
 SEVERE (NET) .........................................................................................................................................................................................  12    10      8    15    17      6    12    15    
          

 

Q61. Since mid-December, when the spread of the Omicron variant first began in the United States, which best describes you? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-2 Feb-7 Jan-24 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 I currently have coronavirus or have tested 

positive for coronavirus recently ................................................................................................................................................................     11%    13%    12%    13%      9%    12%    13%      7%    16%    10%    17% 
 I think I might have had coronavirus, or may 

have it currently because of my symptoms, but 
have not confirmed this with a test ............................................................................................................................................................  16    14    13    15    16    17    15    20    19    15      6    

 I did not test positive for coronavirus or have 
any symptoms that made me think I had 
coronavirus ................................................................................................................................................................................................  74    73    75    72    76    71    72    73    65    75    77    

             

 

Q62X. [IF CURRENTLY OR RECENTLY HAD COVID] How did you get your 
positive coronavirus test? [SELECT ALL THAT APPLY] 

 I tested myself at home using a rapid at-home test and 
tested positive ............................................................................................................................................................................................     51% 

 I went to a hospital, medical facility, or official testing 
site and tested positive there .....................................................................................................................................................................  59    

   

 

Q63. Do you know anyone who has been infected with coronavirus, despite being fully vaccinated? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 Oct-25 Sep-27 Sep-13 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 I have .........................................................................................................................................................................................................     13%      8%      5%      5%    11%    16%    15%      9%    16%    14%    12% 
 A family member has .................................................................................................................................................................................  33    15    13    12    34    35    30    31    37    32    30    
 A friend has ...............................................................................................................................................................................................  28    17    17    13    27    25    30    22    27    30    14    
 Someone else I personally know has ........................................................................................................................................................  24    21    16    14    22    23    26    19    19    26    13    
 Nobody I know has been infected despite 

being fully vaccinated ................................................................................................................................................................................  38    57    63    67    40    39    35    44    37    35    55    
             
 KNOW SOMEONE (NET) .........................................................................................................................................................................     62% 43    37    33    60    61    65    56    63    65    45    
             

 

CV_DIED. Understanding it may be difficult to talk about, do you personally know anyone who has died from complications related to 
coronavirus? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-2 Apr-18 Apr-4 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 A family member has .................................................................................................................................................................................     18%    17%    17%    17%    20%    12%    17%    24%    29%    15%    16% 
 A friend has ...............................................................................................................................................................................................  16    21    18    18    15    16    18    18    21    16      7    
 Someone else I personally know has ........................................................................................................................................................  23    26    23    25    23    18    23    28    24    21    28    
 Nobody I know has died from complications 

due to coronavirus .....................................................................................................................................................................................  53    52    54    54    52    64    51    45    43    56    55    
             
 KNOW SOMEONE (NET) .........................................................................................................................................................................     47% 48    46    46    48    36    49    55    57    44    45    
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VAXLIKELIHOOD. How likely are you to get vaccinated? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-2 Apr-18 Apr-4 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Very likely ..................................................................................................................................................................................................       1%      2%      1%      1%      1%      1%      1%      3%   *         1%   -    
 Somewhat likely.........................................................................................................................................................................................    1      1      2      2      2      2      1      4      2      1      2    
 Somewhat unlikely ....................................................................................................................................................................................    1      2      3      3      1      1      1      3      1      1      -    
 Very unlikely ..............................................................................................................................................................................................  16    20    16    18      5    23    28    12    13    18      7    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    2      1      2      2      2      6      2      2      4      2      2    
             
 LIKELY (NET) ............................................................................................................................................................................................       2%   3      3      3      3      3      1      7      3      1      2    
 UNLIKELY (NET).......................................................................................................................................................................................  17    22    19    20      6    24    29    14    14    19      7    
             
 ALREADY VACCINATED (NET) ...............................................................................................................................................................     78% 74    76    75    90    67    68    77    80    78    89    
             

 

PANDEMICPERSONAL. Thinking about yourself personally and the way you go about your life…would you say the pandemic is over for 
you, or is it still impacting your life in significant ways? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-2 Apr-18 Apr-4 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 The pandemic is completely over for me...................................................................................................................................................     15%    17%    17%    17%      4%    14%    28%      6%    11%    18%    10% 
 The pandemic is mostly over for me .........................................................................................................................................................  31    36    34    30    28    29    34    21    34    32    26    
 The pandemic is still impacting my life in some 

significant ways .........................................................................................................................................................................................  34    29    31    31    44    26    24    44    31    32    42    
 The pandemic is still impacting my life in many 

significant ways .........................................................................................................................................................................................  15    12    14    16    18    20      9    18    20    13    14    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    6      7      5      6      6    11      5    11      4      5      8    
             
 PANDEMIC IS COMPLETELY/MOSTLY 

OVER (NET) ..............................................................................................................................................................................................     46% 53    51    47    32    43    62    27    45    50    36    
 PANDEMIC IS STILL IMPACTING MY LIFE 

(NET) .........................................................................................................................................................................................................  48    40    45    47    62    46    33    63    51    44    57    
             

 

Q64. Which approach do you agree with most? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-2 Apr-18 Apr-4 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 We should stay vigilant and remain focused 

on slowing the spread of the disease until the 
pandemic is defeated ................................................................................................................................................................................     41%    40%    41%    42%    54%    41%    26%    60%    43%    36%    51% 

 We should live our lives, using the tools we've 
developed to live safely with coronavirus ..................................................................................................................................................  41    40    42    40    38    40    44    29    39    43    38    

 We should return to normal because the 
pandemic is over .......................................................................................................................................................................................  18    21    17    18      9    20    29    11    18    20    11    

             

 

Now you are going to see some questions about the economy… 
 

ECONOMYSTATUS. How would you rate the state of the U.S. economy today? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-2 Apr-18 Apr-4 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Excellent ....................................................................................................................................................................................................       5%      5%      5%      7%      7%      5%      3%    11%      8%      3%      4% 
 Good ..........................................................................................................................................................................................................  16    19    22    20    27      6      7    24    24    14    17    
 Not so good ...............................................................................................................................................................................................  38    37    37    43    45    37    29    48    34    36    48    
 Poor ...........................................................................................................................................................................................................  40    37    33    28    19    49    60    14    32    46    29    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    2      3      3      2      2      4      *      3      3      1      2    
             
 POSITIVE (NET) .......................................................................................................................................................................................     21% 23    27    27    33    10    10    35    32    17    20    
 NEGATIVE (NET) ......................................................................................................................................................................................  77    74    70    71    65    86    89    62    65    82    78    
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FUTUREECONOMYSTATUS. And, which of the following best describes the current state of the U.S. economy: 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-2 Apr-18 Apr-4 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 The economy is getting better ...................................................................................................................................................................     12%    16%    17%    19%    19%      8%      5%    20%    15%    10%      9% 
 The economy is staying the same .............................................................................................................................................................  19    18    21    21    28    15      9    26    29    16    21    
 The economy is getting worse ...................................................................................................................................................................  66    61    58    55    47    70    85    48    53    71    61    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................    4      4      5      4      6      6      1      6      3      3    10    
             

 

PERSITCONFIDENCE. Thinking about your personal financial situation over the next few months, do you feel confident or uneasy? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-2 Apr-18 Apr-4 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Very confident............................................................................................................................................................................................     10%    11%    12%    14%    13%      7%      7%    18%    14%      7%    10% 
 Somewhat confident ..................................................................................................................................................................................  24    26    30    28    30    22    16    34    23    21    26    
 Somewhat uneasy .....................................................................................................................................................................................  32    31    33    32    35    29    30    26    32    34    38    
 Very uneasy...............................................................................................................................................................................................  32    27    23    24    20    36    45    18    29    36    20    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    2      5      3      3      2      7      2      4      2      2      6    
             
 CONFIDENT (NET) ...................................................................................................................................................................................     33% 37    41    41    43    28    23    52    37    29    35    
 UNEASY (NET) .........................................................................................................................................................................................  64    58    56    56    55    65    75    44    60    69    59    
             

 

INFLATIONCONCERN. How concerned are you that the rate of inflation will climb in the coming months? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-2 Apr-18 Apr-4 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Very concerned .........................................................................................................................................................................................     60%    55%    55%    56%    48%    60%    73%    51%    53%    62%    51% 
 Somewhat concerned ................................................................................................................................................................................  34    36    37    35    45    31    22    44    34    32    45    
 Not that concerned ....................................................................................................................................................................................    5      7      6      6      6      5      3      4    10      4      2    
 Not concerned at all ..................................................................................................................................................................................    2      2      2      3      1      4      2      1      3      1      2    
             
 CONCERNED (NET) .................................................................................................................................................................................     94% 91    92    91    93    91    95    95    87    94    96    
 NOT CONCERNED (NET) ........................................................................................................................................................................    6      9      8      9      7      9      5      5    13      6      4    
             

 

Q65. Which of the following items do you think are getting more expensive, if any? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Gas ............................................................................................................................................................................................................     90%    87%    87%    95%    83%    77%    93%    93% 
 Groceries ...................................................................................................................................................................................................  90    86    86    94    82    79    93    91    
 Housing .....................................................................................................................................................................................................  69    65    72    74    62    60    73    59    
 Vehicles .....................................................................................................................................................................................................  61    54    61    70    43    49    66    59    
 Travel .........................................................................................................................................................................................................  53    45    50    63    35    40    58    45    
 Clothing .....................................................................................................................................................................................................  49    39    58    58    38    40    53    30    
 Entertainment ............................................................................................................................................................................................  43    35    47    51    32    29    47    29    
 Furniture ....................................................................................................................................................................................................  38    29    43    46    22    20    44    26    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    4      2      7      7      1      3      5      3    
 None of these ............................................................................................................................................................................................    1      1      3      1      1      2      1      2    
          

 

Q66A. [SPLIT A] When it comes to the costs of everyday goods like groceries, do you think costs are: 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-2 Apr-18 Apr-4 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Going up, a significant amount ..................................................................................................................................................................     84%    77%    78%    78%    77%    86%    92%    78%    76%    87%    69% 
 Going up, a normal amount .......................................................................................................................................................................  10    13    13    15    16      6      5    13    14      8    25    
 Staying about the same .............................................................................................................................................................................    4      6      6      5      5      5      1      6      7      3      2    
 Going down ...............................................................................................................................................................................................    1      1      1      1      1      -      2      1      1      1      2    
 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................    1      3      2      2      1      3      *      1      1      1      3    
             
 GOING UP (NET) ......................................................................................................................................................................................     94% 90    91    93    93    92    97    91    90    95    94    
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Q66B. [SPLIT B] Do you feel the price of gas is going up? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-2 Apr-18 Apr-4 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Yes -- the price of gas is going up a lot .....................................................................................................................................................     89%    75%    76%    79%    86%    87%    92%    85%    86%    90%    83% 
 Yes -- the price of gas is going up somewhat ...........................................................................................................................................    9    20    18    17    12      5      7    11    13      8    17    
 No -- the price of gas is not going up that 

much ..........................................................................................................................................................................................................    2      4      4      3      2      6      *      4      1      1      -    
 No -- the price of gas is not going up at all ................................................................................................................................................    *      1      1      1      -      1      -      -      1      *      -    
             
 YES (NET) .................................................................................................................................................................................................     98% 95    95    96    98    93    100    96    99    98    100    
 NO (NET) ...................................................................................................................................................................................................    2      5      5      4      2      7      *      4      1      2      -    
             

 

B5. Below is a list of reasons some have given for high inflation right now. For each one, please indicate whether you believe it is a 
cause of inflation. 
 

 CAUSE OF 
INLATION 

Not a cause 
of inflation DK 

NET 

Major Minor 
CAUSE OF 
INLATION 

• Supply chain delays ........................................................................................................................................................................  57% 30      7      6    87% 
Feb-22 2022 56% 32      6      7    87% 
Jan-24 2022 53% 31      9      7    84% 
Aug-2 2021 53% 31      9      7    84% 

Latest Data by Party Dem 62% 28      5      6    89% 
Latest Data by Party Ind 46% 30      9    15    76% 

Latest Data by Party Rep 54% 34      9      4    88% 
Latest Data by Race Afr Am 55% 26      7    12    81% 

Latest Data by Race Hisp 58% 31      5      7    88% 
Latest Data by Race White 57% 30      7      5    88% 
Latest Data by Race AAPI 47% 41      9      2    88% 

      

• [SPLIT B] Corporations raising prices so they can make more money ...........................................................................  54% 26    11      9    81% 
Latest Data by Party Dem 64% 24      5      8    87% 

Latest Data by Party Ind 45% 31      3    21    76% 
Latest Data by Party Rep 46% 28    19      6    74% 

Latest Data by Race Afr Am 65% 20      4    11    85% 
Latest Data by Race Hisp 56% 29      9      7    85% 

Latest Data by Race White 53% 26    13      9    79% 
Latest Data by Race AAPI 44% 40      7    10    83% 

      

• Government spending ....................................................................................................................................................................  54% 26    11      9    79% 
Feb-22 2022 54% 26    10      9    81% 

Latest Data by Party Dem 36% 34    19    12    69% 
Latest Data by Party Ind 59% 18      4    18    77% 

Latest Data by Party Rep 72% 19      5      4    91% 
Latest Data by Race Afr Am 48% 24    12    15    72% 

Latest Data by Race Hisp 56% 28      6    10    83% 
Latest Data by Race White 53% 26    12      8    80% 
Latest Data by Race AAPI 60% 22      7    11    82% 
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B5. Below is a list of reasons some have given for high inflation right now. For each one, please indicate whether you believe it is a 
cause of inflation. 
 

 CAUSE OF 
INLATION 

Not a cause 
of inflation DK 

NET 

Major Minor 
CAUSE OF 
INLATION 

• [SPLIT A] Corporations being greedy and raising prices to make record profits ..........................................................  52% 29    14      5    81% 
Feb-22 2022 48% 30    16      7    78% 
Jan-24 2022 44% 29    17    11    73% 
Aug-2 2021 44% 29    17    11    73% 

Latest Data by Party Dem 63% 27      4      6    90% 
Latest Data by Party Ind 50% 29    10    10    80% 

Latest Data by Party Rep 40% 32    26      2    71% 
Latest Data by Race Afr Am 58% 29      3    10    87% 

Latest Data by Race Hisp 63% 25      7      5    88% 
Latest Data by Race White 51% 27    18      5    78% 
Latest Data by Race AAPI 35% 58      4      3    93% 

 

Q71. [SPLIT A] Which of the following two phrases best describe the following statement:  
The top oil and gas companies made $35 billion in profits in the first quarter of 2022 as Americans paid more at the pump. 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Price gouging.............................................................................................................................................................................................     44%    46%    43%    42%    58%    48%    41%    45% 
 Corporate greed ........................................................................................................................................................................................  38    44    36    32    31    40    38    50    
 Corporations exploiting consumers ...........................................................................................................................................................  31    38    33    23    36    17    33    31    
 Profiteering by corporations ......................................................................................................................................................................  22    27    14    20    21    25    22    23    
 None of these phrases describe the statement .........................................................................................................................................  16      5    22    27      6    10    19    10    
          

 

Q72. [SPLIT B] Which of the following two phrases best describe the following statement:  
Big pharmaceutical companies grew their revenue by 16 percent since last year while Americans paid more for prescription drugs. 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Corporate greed ........................................................................................................................................................................................     54%    58%    46%    51%    53%    54%    53%    54% 
 Corporations exploiting consumers ...........................................................................................................................................................  46    50    32    46    42    42    48    42    
 Price gouging.............................................................................................................................................................................................  44    46    46    41    50    58    42    30    
 Profiteering by corporations ......................................................................................................................................................................  33    33    30    35    30    29    33    46    
 None of these phrases describe the statement .........................................................................................................................................  12      7    23    14    12      8    12    14    
          

 

Q73. How much have you seen, read, or heard about new economic legislation being proposed by President Biden and being negotiated 
by Democrats in Congress? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-2 Apr-18 Apr-4 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 A lot ...........................................................................................................................................................................................................     12%    13%    12%    15%    13%      7%    12%    18%    22%    10%    10% 
 Some .........................................................................................................................................................................................................  39    37    36    31    41    37    37    37    35    40    32    
 Not much ...................................................................................................................................................................................................  31    33    31    33    31    25    33    27    30    32    38    
 Not at all ....................................................................................................................................................................................................  18    17    21    21    15    31    18    18    12    19    19    
             
 A LOT/SOME (NET) ..................................................................................................................................................................................     51% 50    48    46    54    44    49    55    58    50    43    
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Q74. As you may know, Biden and Democrats' new economic plan will expand Medicare for seniors to include hearing coverage, lower 
health care costs by allowing Medicare to negotiate lower drug prices, and invest in clean energy like wind and solar power. Knowing 
this, do you support or oppose this new economic plan? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-2 Apr-18 Apr-4 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Strongly support ........................................................................................................................................................................................     37%    36%    39%    35%    60%    26%    15%    51%    34%    35%    40% 
 Somewhat support ....................................................................................................................................................................................  30    30    32    32    29    31    32    34    36    28    39    
 Somewhat oppose .....................................................................................................................................................................................  10    10    10    11      6    10    13      5      8    11      6    
 Strongly oppose ........................................................................................................................................................................................  13    12    10    12      1    10    26      2      7    15      9    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  10    11    10    10      4    23    14      8    15    10      5    
             
 SUPPORT (NET).......................................................................................................................................................................................     68% 67    71    68    89    57    47    85    70    64    79    
 OPPOSE (NET) .........................................................................................................................................................................................  22    22    20    23      7    20    39      7    15    26    15    
             

 

BBBSUPPORTTAX. Biden and Democrats' new economic plan would be paid for by increasing taxes on billionaires and multi-millionaires 
with income over $10 million, creating a minimum 15% tax on corporate profits, adding an additional 1% tax on corporations that use 
profits to buy back their own stock, and cracking down on tax evasion. Knowing this, do you support or oppose this legislation? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-2 Apr-18 Apr-4 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Strongly support ........................................................................................................................................................................................     40%    38%    40%    38%    66%    31%    14%    53%    38%    38%    41% 
 Somewhat support ....................................................................................................................................................................................  25    27    24    28    24    26    26    31    28    23    34    
 Somewhat oppose .....................................................................................................................................................................................  10      9    12    10      5    11    15      5    10    11    10    
 Strongly oppose ........................................................................................................................................................................................  15    16    12    14      2    13    30      3      9    18      7    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  10    10    11    10      4    19    14      8    15      9      8    
             
 SUPPORT (NET).......................................................................................................................................................................................     65% 65    64    65    89    57    40    84    67    61    75    
 OPPOSE (NET) .........................................................................................................................................................................................  25    24    25    24      7    24    46      8    19    29    17    
             

 

As you may or may not know, the United States has been facing a shortage of baby formula... 
 

Q75. Knowing there is a shortage of baby formula, which side do you agree with more? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Those who say Biden and Democrats are working to fix the baby formula 

shortage, by working with baby formula manufacturers to reopen closed 
factories and ramp up production capacity to increase availability and bring 
down costs for American families ..............................................................................................................................................................     44%    71%    32%    18%    56%    49%    43%    28% 

 Those who say Biden and Democrats are responsible because under their 
leadership, costs have skyrocketed, factories have closed, supply chains 
have been disrupted, and the costs and availability of goods and services are 
out of reach................................................................................................................................................................................................  41    19    44    64    26    38    43    46    

 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................  15    10    24    18    18    13    14    26    
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Q76. Knowing there is a shortage of baby formula, which side do you agree with more? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Those who say Biden and Democrats' priority was to stop contaminated baby 

formula from getting into the market and putting kids at risk, and those who 
are exploiting this situation would have allowed unsafe formula to be sold to 
parents. Now, Biden and Democrats are increasing production of baby 
formula to ensure plenty is accessible ......................................................................................................................................................     43%    63%    28%    22%    50%    41%    42%    42% 

 Those who say Biden and Democrats are responsible because under their 
leadership, costs have skyrocketed, factories have closed, supply chains 
have been disrupted, and the costs and availability of goods and services are 
out of reach................................................................................................................................................................................................  37    19    43    58    35    36    38    33    

 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................  20    18    29    20    15    23    20    25    
          

 

Q77. Knowing there is a shortage of baby formula, which side do you agree with more? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Those who say shortages on everything from toilet paper to baby formula 

began long before Biden became President. Biden and Democrats are 
investing in domestic manufacturing and supply chains so that we can avoid 
these kinds of issues in the future while bringing good-paying jobs back to 
America .....................................................................................................................................................................................................     41%    65%    26%    20%    55%    31%    41%    37% 

 Those who say Biden and Democrats are responsible because under their 
leadership, costs have skyrocketed, factories have closed, supply chains 
have been disrupted, and the costs and availability of goods and services are 
out of reach................................................................................................................................................................................................  40    17    43    65    24    39    43    41    

 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................  18    17    31    15    21    30    16    22    
          

 

Changing topics... 
 

Q78. When it comes to the issue of abortion, which of the following best describes your position? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-9 May-2 Apr-18 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Strongly pro-choice ...................................................................................................................................................................................     42%    44%    39%    38%    61%    32%    23%    52%    35%    41%    31% 
 Somewhat pro-choice ................................................................................................................................................................................  21    18    19    20    20    21    21    21    28    19    35    
 Somewhat pro-life .....................................................................................................................................................................................  11    12    11    13      7    12    15      6    12    12    10    
 Strongly pro-life .........................................................................................................................................................................................  19    20    24    24      5    15    36      9    16    21    16    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................    8      6      8      6      7    21      5    12      9      7      8    
             
 PRO-CHOICE (NET) .................................................................................................................................................................................     63% 62    58    58    81    53    44    73    63    60    66    
 PRO-LIFE (NET) .......................................................................................................................................................................................  30    32    34    36    12    26    51    15    29    33    26    
             

 

Q79. Which of the following comes closest to your position regarding the issue of abortion? 
     Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-9 Apr-18 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Abortion should be legal in all cases .........................................................................................................................................................     28%    29%    27%    44%    22%    10%    39%    31%    25%    29% 
 Abortion should be legal in most cases but with some 

restrictions .................................................................................................................................................................................................  29    30    27    33    20    27    27    27    30    37    
 Abortion should not be allowed except in limited cases, 

such as rape, incest, and when the woman’s life is 
endangered ...............................................................................................................................................................................................  29    29    33    14    32    45    19    29    31    19    

 Abortion should be illegal in all circumstances ..........................................................................................................................................    9      9      8      4    11    14      7      8      9      9    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................    5      4      4      5    15      3      9      4      5      6    
            
 LEGAL (NET) ............................................................................................................................................................................................     57% 59    55    77    43    38    65    58    55    67    
 ILLEGAL (NET) .........................................................................................................................................................................................  38    37    41    18    42    59    26    38    41    28    
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Q80. Which of the following comes closest to describing how you feel about the issue of abortion? 
     Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-9 Apr-18 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 I believe having an abortion is morally acceptable and 

should be legal ..........................................................................................................................................................................................     33%    36%    31%    53%    25%    13%    42%    35%    32%    34% 
 I am personally against abortion for myself and my 

family, but I don’t believe government should prevent a 
woman from making that decision for herself ............................................................................................................................................  39    37    37    35    45    43    39    42    39    41    

 I believe having an abortion is morally wrong and should 
be illegal ....................................................................................................................................................................................................  21    21    26      6    17    40    10    19    24    16    

 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................    6      6      5      6    13      5      9      5      6      9    
            

 

Q81. Overall, do you think the decision of whether or not a woman can have an abortion should be left to the woman and her doctor or 
should it be left to politicians and the government? 
    Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Left to a woman and her doctor – feel this way strongly ...........................................................................................................................     58%    63%    76%    50%    41%    61%    59%    57%    64% 
 Left to a woman and her doctor – feel this way somewhat .......................................................................................................................  19    18    14    20    24    19    20    19    18    
 Left to politicians and the government – feel this way somewhat .............................................................................................................    5      4      4      4      7      6      6      5      3    
 Left to politicians and the government – feel this way strongly .................................................................................................................    6      5      3      4    10      5      3      7      1    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  12    10      4    22    18      9    12    12    14    
           
 WOMAN AND HER DOCTOR (NET) ........................................................................................................................................................     78% 80    90    71    65    80    78    77    82    
 POLITICIANS AND GOVERNMENT (NET) ..............................................................................................................................................  11      9      6      7    17    11      9    11      4    
           

 

Q82. In thinking about the next 5 years, do you think it will become harder to access an abortion in America, easier to access an abortion 
in America, or will there be no change in difficulty in accessing an abortion in America? 
     Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-9 Apr-18 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Much harder to access an abortion ...........................................................................................................................................................     40%    40%    24%    50%    31%    32%    39%    38%    42%    31% 
 Somewhat harder to access an abortion ...................................................................................................................................................  33    32    36    32    27    35    31    37    32    44    
 Accessibility of abortions will not change ..................................................................................................................................................  19    20    27    12    28    23    21    15    18    20    
 Somewhat easier to access an abortion ...................................................................................................................................................    5      4      9      2      7      7      3      6      5      3    
 Much easier to access an abortion............................................................................................................................................................    4      3      5      3      7      4      5      4      4      2    
            
 HARDER (NET) .........................................................................................................................................................................................     73% 72    59    82    58    67    70    75    73    75    
 EASIER (NET) ...........................................................................................................................................................................................    8      8    14      5    14    10      8    10      8      5    
            

 

Q83. What is your impression: the right to an abortion in our country… 
     Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-9 Apr-18 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Is very much at risk ...................................................................................................................................................................................     46%    45%    33%    61%    40%    32%    47%    34%    49%    43% 
 Is somewhat at risk ....................................................................................................................................................................................  23    26    30    21    15    27    24    27    21    25    
 Is somewhat secure ..................................................................................................................................................................................  12    11    17      8    12    17    10    13    12    14    
 Is very much secure ..................................................................................................................................................................................    5      4      6      3      6      7      7      8      5      7    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................  14    13    15      7    27    17    13    18    13    11    
            
 AT RISK (NET) ..........................................................................................................................................................................................     69% 71    63    82    55    59    70    62    70    68    
 SECURE (NET) .........................................................................................................................................................................................  17    16    23    11    18    24    16    21    17    21    
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Q84. What is your impression: the right to an abortion in [STATE]... 
    Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-9 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Is very much at risk ...................................................................................................................................................................................     32%    34%    39%    27%    26%    39%    27%    32%    29% 
 Is somewhat at risk ....................................................................................................................................................................................  25    26    22    18    30    24    26    26    20    
 Is somewhat secure ..................................................................................................................................................................................  16    17    18    14    14    14    17    16    23    
 Is very much secure ..................................................................................................................................................................................  11    10    10      9    12      8    11    11    16    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................  16    13    11    32    17    15    20    15    12    
           
 AT RISK (NET) ..........................................................................................................................................................................................     57% 60    61    44    56    63    53    58    49    
 SECURE (NET) .........................................................................................................................................................................................  27    27    28    24    27    22    28    27    39    
           

 

B6. Below is a list of statements from critics of Republicans for their stances on abortion and Roe v. Wade. Please indicate how 
concerning you find each statement. 
 

 
CONCERNING 

NOT 
CONCERNING NET 

Very Somewhat 
Not 
that 

Not at 
all 

CONCERNIN
G 

NOT 
CONCERNIN

G 

• [SPLIT A] Republicans are no longer just supporting restrictions on 
abortion: they are now overturning Roe v. Wade and banning 
abortion, even in cases of rape, incest, or when the mother's life is 
at risk ....................................................................................................................................................................................................  53% 22      9    16    75% 25    

Latest Data by Party Dem 79% 13      5      3    92%   8    
Latest Data by Party Ind 50% 21    11    18    71% 29    

Latest Data by Party Rep 24% 33    12    31    57% 43    
Latest Data by Race Afr Am 67% 21      4      8    88% 12    

Latest Data by Race Hisp 44% 29    17    11    73% 27    
Latest Data by Race White 52% 21      9    18    73% 27    
Latest Data by Race AAPI 51% 22      9    19    72% 28    

       

• [SPLIT A] Republicans want to control a decision that should be 
made by a woman and her doctor and take that right away by 
banning abortion ...............................................................................................................................................................................  52% 23      8    16    75% 25    

Latest Data by Party Dem 76% 18      3      2    94%   6    
Latest Data by Party Ind 47% 25      9    20    72% 28    

Latest Data by Party Rep 26% 28    14    32    54% 46    
Latest Data by Race Afr Am 66% 26      3      5    91%   9    

Latest Data by Race Hisp 47% 34    11      9    80% 20    
Latest Data by Race White 50% 20    10    19    71% 29    
Latest Data by Race AAPI 54% 34      3      9    88% 12    

       

• Republicans are not just pushing to ban abortion, but to take away 
other private rights, such as the right to buy and use contraception, 
marriage equality, and interracial marriage .............................................................................................................................  51% 22    11    17    73% 27    

Latest Data by Party Dem 74% 17      4      5    91%   9    
Latest Data by Party Ind 45% 23    14    18    67% 33    

Latest Data by Party Rep 27% 26    16    30    53% 47    
Latest Data by Race Afr Am 66% 24      5      5    89% 11    

Latest Data by Race Hisp 47% 28    14    11    75% 25    
Latest Data by Race White 49% 20    11    20    69% 31    
Latest Data by Race AAPI 51% 23    17    10    74% 26    
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B6. Below is a list of statements from critics of Republicans for their stances on abortion and Roe v. Wade. Please indicate how 
concerning you find each statement. 
 

 
CONCERNING 

NOT 
CONCERNING NET 

Very Somewhat 
Not 
that 

Not at 
all 

CONCERNIN
G 

NOT 
CONCERNIN

G 

• [SPLIT A] Republicans are forcing women to have children, 
regardless of whether it is right for them, while blocking policies 
that help kids and families succeed ...........................................................................................................................................  50% 23    11    16    73% 27    

Latest Data by Party Dem 73% 20      4      3    93%   7    
Latest Data by Party Ind 47% 25    10    19    71% 29    

Latest Data by Party Rep 24% 26    19    31    50% 50    
Latest Data by Race Afr Am 68% 26      2      5    93%   7    

Latest Data by Race Hisp 36% 45    11      7    82% 18    
Latest Data by Race White 49% 19    12    20    68% 32    
Latest Data by Race AAPI 46% 24    19    11    70% 30    

       

• [SPLIT A] Republicans have been intentionally pushing extreme 
nominees to the Supreme Court while passing bans in states to set 
up an ultra-conservative majority to eliminate the right to an 
abortion ................................................................................................................................................................................................  50% 22    11    17    72% 28    

Latest Data by Party Dem 75% 17      4      3    92%   8    
Latest Data by Party Ind 44% 25    13    18    69% 31    

Latest Data by Party Rep 22% 27    18    32    49% 51    
Latest Data by Race Afr Am 64% 26      4      6    90% 10    

Latest Data by Race Hisp 41% 37    13      9    78% 22    
Latest Data by Race White 49% 19    12    20    68% 32    
Latest Data by Race AAPI 45% 28    17    10    72% 28    

       

• [SPLIT B] Republicans are no longer just supporting restrictions on 
abortion: they are now overturning Roe v. Wade and banning 
abortion, even in cases of rape, incest, or when the women is a 
victim of human trafficking .............................................................................................................................................................  49% 22    13    15    71% 29    

Latest Data by Party Dem 70% 19      5      6    89% 11    
Latest Data by Party Ind 45% 23    22    10    68% 32    

Latest Data by Party Rep 28% 25    20    28    52% 48    
Latest Data by Race Afr Am 53% 28    14      5    80% 20    

Latest Data by Race Hisp 53% 28    10    10    81% 19    
Latest Data by Race White 48% 20    14    19    67% 33    
Latest Data by Race AAPI 60% 23    11      7    83% 17    

       

• Republicans are more focused on banning abortion - going against 
the will of a majority of Americans who support the right to an 
abortion - than they are on helping the economy recover and 
bringing down costs for working families ..................................................................................................................................  48% 23    11    18    71% 29    

Latest Data by Party Dem 72% 18      6      4    90% 10    
Latest Data by Party Ind 42% 29    13    17    71% 29    

Latest Data by Party Rep 23% 27    17    33    50% 50    
Latest Data by Race Afr Am 60% 24      9      6    84% 16    

Latest Data by Race Hisp 47% 29    12    12    76% 24    
Latest Data by Race White 46% 21    11    21    68% 32    
Latest Data by Race AAPI 50% 27    14      9    77% 23    
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B6. Below is a list of statements from critics of Republicans for their stances on abortion and Roe v. Wade. Please indicate how 
concerning you find each statement. 
 

 
CONCERNING 

NOT 
CONCERNING NET 

Very Somewhat 
Not 
that 

Not at 
all 

CONCERNIN
G 

NOT 
CONCERNIN

G 

• [SPLIT B] Republicans are forcing women to have children, 
regardless of whether it is right for them, while blocking policies 
that help kids and families succeed: opposing affordable childcare 
and healthcare, funding for public schools, and food assistance .....................................................................................  48% 23    12    16    72% 28    

Latest Data by Party Dem 68% 20      6      6    88% 12    
Latest Data by Party Ind 40% 27    16    17    67% 33    

Latest Data by Party Rep 29% 26    17    28    55% 45    
Latest Data by Race Afr Am 57% 28      7      8    84% 16    

Latest Data by Race Hisp 52% 26    10    12    77% 23    
Latest Data by Race White 47% 21    13    19    68% 32    
Latest Data by Race AAPI 44% 37    10      9    82% 18    

       

• [SPLIT B] Republicans want to insert politicians and government 
into a decision that should be made by a woman and her doctor 
and take that right away by banning abortion .........................................................................................................................  48% 23    12    17    71% 29    

Latest Data by Party Dem 71% 16      5      7    88% 12    
Latest Data by Party Ind 37% 37    16      9    75% 25    

Latest Data by Party Rep 25% 26    18    31    51% 49    
Latest Data by Race Afr Am 56% 24    11      9    80% 20    

Latest Data by Race Hisp 49% 29    11    12    77% 23    
Latest Data by Race White 47% 21    12    20    68% 32    
Latest Data by Race AAPI 49% 31      9    11    80% 20    

       

• [SPLIT B] Republicans have been intentionally pushing extreme 
nominees to the Supreme Court while passing bans in states to set 
up an ultra-conservative majority to eliminate the right to an 
abortion and other rights such as same-sex marriage and the right 
to buy and use birth control ...........................................................................................................................................................  46% 23    14    17    69% 31    

Latest Data by Party Dem 66% 21      6      7    87% 13    
Latest Data by Party Ind 38% 29    21    12    67% 33    

Latest Data by Party Rep 25% 24    20    31    50% 50    
Latest Data by Race Afr Am 56% 26    10      8    82% 18    

Latest Data by Race Hisp 43% 33    12    12    76% 24    
Latest Data by Race White 45% 20    15    20    65% 35    
Latest Data by Race AAPI 46% 33    12      9    79% 21    

 

Q93. If the Supreme Court overturns Roe v. Wade, the ruling that protects the right to an abortion, would you feel that the elimination of 
protections of federal abortion rights would be more so … 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 An outcome that Republicans have long wanted and pushed for for decades .........................................................................................     42%    43%    31%    45%    43%    25%    45%    41% 
 Evidence that modern Republicans have become more extreme on abortion 

currently than the party was in the past ....................................................................................................................................................  34    44    32    22    42    50    29    35    
 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................  24    13    37    33    15    25    25    24    
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Changing topics… 
 

Q96A. [SPLIT A] How big of an issue do you think gun violence is in the United States? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 A crisis .......................................................................................................................................................................................................     45%    62%    34%    28%    67%    37%    42%    48% 
 A major issue, but not a crisis ...................................................................................................................................................................  26    24    31    27    19    32    27    23    
 A somewhat serious issue .........................................................................................................................................................................  19    12    23    26    12    24    20    16    
 Not that serious an issue ...........................................................................................................................................................................    8      1      5    17      *      5      9    10    
 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................    2      *      7      2      1      2      2      3    
          
 CRISIS/MAJOR ISSUE (NET) ..................................................................................................................................................................     71% 87    65    55    87    69    69    71    
 NOT A MAJOR ISSUE (NET) ...................................................................................................................................................................  27    13    28    43    13    29    29    26    
          

 

Q96B. [SPLIT B] How big of an issue do you think mass shootings are in the United States? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 A crisis .......................................................................................................................................................................................................     44%    60%    36%    29%    55%    61%    40%    39% 
 A major issue, but not a crisis ...................................................................................................................................................................  27    25    28    30    28    18    28    31    
 A somewhat serious issue .........................................................................................................................................................................  20    11    30    28    14    19    21    27    
 Not that serious an issue ...........................................................................................................................................................................    6      2      3    12      1      1      8      3    
 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................    2      3      4      1      2      1      3      -    
          
 CRISIS/MAJOR ISSUE (NET) ..................................................................................................................................................................     72% 84    64    60    83    79    68    70    
 NOT A MAJOR ISSUE (NET) ...................................................................................................................................................................  26    13    33    40    15    20    29    30    
          

 

Q97. Do you think our leaders in Washington have done enough to prevent gun violence in the United States? 
     Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 Jul-19 Mar-29 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Have done enough -- feel this way strongly ..............................................................................................................................................     13%    15%    15%      7%    13%    19%    10%    15%    13%      7% 
 Have done enough -- feel this way somewhat ..........................................................................................................................................  24    23    19    17    30    29    18    30    24    26    
 Have not done enough -- feel this way somewhat ....................................................................................................................................  26    27    29    22    28    31    24    21    27    35    
 Have not done enough -- feel this way strongly ........................................................................................................................................  37    35    38    54    30    21    49    35    36    33    
            
 DONE ENOUGH (NET) .............................................................................................................................................................................     37% 38    34    24    43    49    28    45    37    33    
 NOT DONE ENOUGH (NET) ....................................................................................................................................................................  63    62    66    76    57    51    72    55    63    67    
            

 

Q98. Do you think gun laws in the United States should be stronger, less strong, or kept the same as they are now? 
     Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 Jul-19 Mar-29 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Stronger .....................................................................................................................................................................................................     58%    55%    60%    79%    47%    37%    80%    57%    55%    51% 
 Less strong ................................................................................................................................................................................................  18    15    12    12    18    24    11    19    18    21    
 Kept the same ...........................................................................................................................................................................................  24    30    28      9    34    39      9    23    27    28    
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Q99. Which of the following are you most concerned about? 
    Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 Jul-19 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Mass shootings..........................................................................................................................................................................................     54%    49%    64%    45%    45%    57%    56%    53%    51% 
 Gun violence..............................................................................................................................................................................................  43    44    58    38    28    57    44    40    46    
 Hate crimes ...............................................................................................................................................................................................  43    45    56    38    29    63    36    39    55    
 Domestic terrorism ....................................................................................................................................................................................  37    34    39    28    36    28    23    40    41    
 Sexual assault ...........................................................................................................................................................................................  27    22    28    27    26    33    27    26    23    
 Cyber crime/fraud ......................................................................................................................................................................................  26    33    25    18    30    19    20    28    32    
 Gang violence............................................................................................................................................................................................  26    28    17    23    36    25    28    25    26    
 Domestic violence .....................................................................................................................................................................................  23    18    24    29    21    19    19    26    13    
 Drug-related crimes ...................................................................................................................................................................................  22    24    12    24    33    16    15    25    15    
 Assault .......................................................................................................................................................................................................  15    14    12    15    18    14    21    14    13    
 Theft ..........................................................................................................................................................................................................  14    17      7    13    21      6    17    15    12    
 Carjacking..................................................................................................................................................................................................    7      9      5      7    10      7      8      7    10    
 DUI's ..........................................................................................................................................................................................................    7      7      5      7    10      7      4      8      6    
 None of these ............................................................................................................................................................................................    3      3      1    10      3      1      5      3      2    
           

 

Q100. How big of an issue do you think violent hate crimes are in the United States? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 A crisis .......................................................................................................................................................................................................     34%    47%    31%    20%    59%    39%    29%    34% 
 A major issue, but not a crisis ...................................................................................................................................................................  32    34    30    32    25    36    33    34    
 A somewhat serious issue .........................................................................................................................................................................  23    15    23    32    10    17    27    19    
 Not that serious an issue ...........................................................................................................................................................................    8      2      9    14      4      5      9      9    
 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................    3      3      8      2      3      3      3      4    
          

 

Q101. With which statement do you agree more? 
     Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 Jul-19 Mar-29 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Those who say that we have not done enough to reform 

our gun laws in order to reduce gun violence in our 
schools, houses of worship, movie theaters and other 
public places ..............................................................................................................................................................................................     62%    55%    60%    85%    52%    39%    73%    62%    61%    56% 

 Those who say too much has been done to restrict 
access to guns, which goes against the 2nd 
Amendment and punishes law-abiding gun owners 
instead of the criminals ..............................................................................................................................................................................  38    45    40    15    48    61    27    38    39    44    
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Q102. [SPLIT C] As you may or may not know, this past weekend, an 18-year-old white man shot and killed 10 people Saturday afternoon 
in Buffalo, New York, targeting a supermarket in the heart of a predominantly Black community. Following this mass shooting, President 
Biden spoke in Buffalo - below are part of his remarks. Please read the text below, and as you go through, use the green highlighter to 
indicate which parts you find most important. 

 
 
Q103. [SPLIT D] As you may or may not know, this past weekend, an 18-year-old white man shot and killed 10 people Saturday afternoon 
in Buffalo, New York, targeting a supermarket in the heart of a predominantly Black community. Following this mass shooting, President 
Biden spoke in Buffalo - below are part of his remarks. Please read the text below, and as you go through, use the green highlighter to 
indicate which parts you find most important. 
 

 
 

 



Global Strategy Group 35110Y May #3 Navigator Page 35/39 
 

 

For statistical purposes only, please answer the following questions. 
 

NEWSSOURCES. Thinking about the various sources of news available today, which of the following would you say are your main sources 
of news about politics and current events in the U.S.? Check all that apply. 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-9 May-2 Apr-18 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Local television ..........................................................................................................................................................................................     45%    48%    45%    43%    43%    49%    47%    48%    37%    46%    38% 
 Broadcast television news (CBS, NBC or 

ABC) ..........................................................................................................................................................................................................  40    41    40    40    46    28    35    47    35    39    45    
 Social media websites where news is shared 

(such as Facebook, Twitter or YouTube) ..................................................................................................................................................  33    36    35    35    31    31    35    35    44    30    38    
 Online news websites ................................................................................................................................................................................  32    33    32    34    33    29    32    24    31    34    34    
 Fox News ...................................................................................................................................................................................................  30    32    32    33    17    24    47    30    35    29    32    
 CNN ...........................................................................................................................................................................................................  26    28    27    28    38    15    15    36    31    23    35    
 Your local newspaper ................................................................................................................................................................................  21    24    23    22    21    17    22    21    17    21    23    
 Radio .........................................................................................................................................................................................................  21    18    20    20    18    15    25    15    24    21    22    
 MSNBC ......................................................................................................................................................................................................  17    17    21    17    22    14    12    17    24    17    14    
 National newspapers .................................................................................................................................................................................  14    14    15    14    19    12    10    12    13    15    12    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    5      5      4      5      4      8      6      5      2      6      5    
             

 

DNEWS. How often do you watch the following news channels? 
 

 
MONTHLY OR MORE 

NOT OFTEN/ 
NEVER 

DK 
Several hours 

a day 
Once 
a day 

A few times a 
week 

A few times a 
month Rarely Never 

• Fox News Channel ..........................................................................................................................................................................  11% 13    14      9    14    33      6    
May-9 2022 9% 13    15    10    13    35      5    
May-2 2022 11% 14    14    10    14    33      5    

Apr-18 2022 11% 12    16      9    13    34      5    
Latest Data by Party Dem 7% 11    11      8    13    44      6    

Latest Data by Party Ind 6%   9    11      8    19    38    10    
Latest Data by Party Rep 18% 18    18    10    13    19      4    

Latest Data by Race Afr Am 14% 11    17      9    15    28      6    
Latest Data by Race Hisp 16% 25    19      7    11    18      6    

Latest Data by Race White 10% 12    13      9    13    36      6    
Latest Data by Race AAPI 12% 15    11    10    17    32      3    

        

• CNN ......................................................................................................................................................................................................  8% 11    15    12    16    32      7    
May-9 2022 7% 10    14    10    17    35      6    
May-2 2022 7% 12    16      9    16    33      7    

Apr-18 2022 7% 11    15    10    16    34      7    
Latest Data by Party Dem 13% 16    21    15    15    14      6    

Latest Data by Party Ind 7%   8      8      8    21    35    14    
Latest Data by Party Rep 2%   7    10    10    15    51      6    

Latest Data by Race Afr Am 18% 12    23    14    14    14      5    
Latest Data by Race Hisp 11% 20    17    14    14    16      9    

Latest Data by Race White 5%   9    13    12    15    38      7    
Latest Data by Race AAPI 13% 19    14      3    27    22      1    
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DNEWS. How often do you watch the following news channels? 
 

 
MONTHLY OR MORE 

NOT OFTEN/ 
NEVER 

DK 
Several hours 

a day 
Once 
a day 

A few times a 
week 

A few times a 
month Rarely Never 

• MSNBC ...............................................................................................................................................................................................  6%   8    15    11    15    37      9    
May-9 2022 6%   6    11    11    17    42      8    
May-2 2022 7%   8    17    10    14    36      8    

Apr-18 2022 6%   9    13      9    16    38      9    
Latest Data by Party Dem 9% 11    18    13    15    26      8    

Latest Data by Party Ind 3%   4    11      9    20    38    14    
Latest Data by Party Rep 3%   5    12      9    14    49      7    

Latest Data by Race Afr Am 10% 11    18    12    16    24    10    
Latest Data by Race Hisp 7% 18    20      7      8    29    11    

Latest Data by Race White 5%   5    13    12    16    40      8    
Latest Data by Race AAPI 8% 12    15      1    22    35      7    

        

• Newsmax ............................................................................................................................................................................................  5%   5      8      5      9    44    23    
May-9 2022 2%   5      6      4      9    53    21    
May-2 2022 3%   6      9      5      9    45    23    

Apr-18 2022 4%   6      6      5      9    49    21    
Latest Data by Party Dem 5%   3      5      6      7    49    26    

Latest Data by Party Ind 1%   1      4      6    16    46    25    
Latest Data by Party Rep 7%   9    13      5      8    38    19    

Latest Data by Race Afr Am 6%   6      6    11      8    41    22    
Latest Data by Race Hisp 8%   8      7      5      9    33    29    

Latest Data by Race White 5%   5      9      5      8    46    22    
Latest Data by Race AAPI 4%   3      7      4    10    50    22    

        

• One America News Network ........................................................................................................................................................  4%   6    10      6      9    42    23    
May-9 2022 2%   5      4      4      8    53    23    
May-2 2022 4%   5      6      4    10    45    26    

Apr-18 2022 3%   5      6      5    11    46    25    
Latest Data by Party Dem 5%   5      9      4      8    43    26    

Latest Data by Party Ind 2%   2      4      5    13    48    26    
Latest Data by Party Rep 4%   7    12      9      8    40    20    

Latest Data by Race Afr Am 9% 11      7      6      9    35    24    
Latest Data by Race Hisp 9%   5    12      5      8    33    28    

Latest Data by Race White 3%   4    10      6      9    45    22    
Latest Data by Race AAPI 3%   7    10      3      8    46    23    

 

SOCIALMEDIAVIEWS. Please indicate how often you get news from a social media website (such as Facebook, Twitter, or YouTube). 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 May-9 May-2 Apr-18 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Several times a day ...................................................................................................................................................................................     31%    33%    33%    33%    29%    33%    34%    35%    46%    28%    39% 
 Once a day ................................................................................................................................................................................................  15    13    14    14    15    13    16    15    17    15    19    
 A few times a week ...................................................................................................................................................................................  15    13    14    14    15    12    14    16    13    15    14    
 A few times a month ..................................................................................................................................................................................    5      4      4      5      7      5      4      6      9      5      3    
 Rarely ........................................................................................................................................................................................................  11    14    12    12    11    11    11    11      5    12      9    
 Never .........................................................................................................................................................................................................  20    22    21    22    20    24    19    16    10    23    18    
 Don't know .................................................................................................................................................................................................    2      1      1      1      2      2      2      1      1      2      -    
             

 

VOTE2020. And in the 2020 election for President did you vote for Joe Biden, Donald Trump, or another candidate? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Joe Biden...................................................................................................................................................................................................     51%    92%    39%      7%    89%    55%    43%    58% 
 Donald Trump ............................................................................................................................................................................................  46      7    45    91    10    42    54    37    
 Another candidate .....................................................................................................................................................................................    3      1    16      2      1      3      3      4    
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D902. And in the 2016 election for president did you vote for Hillary Clinton or Donald Trump? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  May-23 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Donald Trump ............................................................................................................................................................................................     49%    11%    48%    92%    14%    47%    55%    54% 
 Hillary Clinton ............................................................................................................................................................................................  44    83    26      6    83    48    37    43    
 Another candidate .....................................................................................................................................................................................    7      6    27      3      3      5      8      3    
          

 

PASTVOTEHISTORY. In thinking about how you have voted in elections in 
recent years, including for federal, state, and local offices, would you say 
that you: 

 Always voted for Democrats ......................................................................................................................................................................     23% 
 Mostly voted for Democrats .......................................................................................................................................................................  16    
 Voted more for Democrats, but have voted for some 

Republicans ...............................................................................................................................................................................................    9    
 Voted for an even split of Democrats and Republicans ............................................................................................................................  12    
 Voted more for Republicans, but have voted for some 

Democrats .................................................................................................................................................................................................  10    
 Mostly voted for Republicans ....................................................................................................................................................................  13    
 Always voted for Republicans ...................................................................................................................................................................  19    

 

LABORHH. Are you or anyone in your household an active or retired 
member of a labor union? 

 Yes, me .....................................................................................................................................................................................................     10% 
 Yes, someone in my household ................................................................................................................................................................    6    
 Yes, both me and someone in my household ...........................................................................................................................................    2    
 No ..............................................................................................................................................................................................................  82    
   
 YES (NET) .................................................................................................................................................................................................     18% 
   

 

WORKTYPE. Which of the following best describes your current job or the 
last job you had: 

 White collar, like at a desk in an office ......................................................................................................................................................     41% 
 Blue collar, like physical labor or working in a factory ...............................................................................................................................  29    
 Service industry, like working in a retail store or 

hospital ......................................................................................................................................................................................................  16    
 None of these ............................................................................................................................................................................................  14    
   

 

D130. Do you or any members of your household own a gun?  Yes, I do ....................................................................................................................................................................................................     17% 
 Yes, someone in my household does .......................................................................................................................................................  12    
 Yes, both me and someone in my household do ......................................................................................................................................    5    
 No ..............................................................................................................................................................................................................  66    
   

 

INCOME. And, for statistical purposes only, what would you say is your total 
annual family income before taxes? 

 Less than $30,000 .....................................................................................................................................................................................     28% 
 $30,000 - $49,999 .....................................................................................................................................................................................  23    
 $50,000 - $59,999 .....................................................................................................................................................................................  11    
 $60,000 - $74,999 .....................................................................................................................................................................................  10    
 $75,000 - $99,999 .....................................................................................................................................................................................  13    
 $100,000 - $149,999 .................................................................................................................................................................................    9    
 $150,000 - $199,999 .................................................................................................................................................................................    4    
 $200,000 and above ..................................................................................................................................................................................    2    
   

 

MARITAL. What is your current marital status?  Married ......................................................................................................................................................................................................     39% 
 Not married but living with partner .............................................................................................................................................................  12    
 Never married and not living with partner..................................................................................................................................................    4    
 Single, never married ................................................................................................................................................................................  26    
 Divorced or separated ...............................................................................................................................................................................  13    
 Widowed ....................................................................................................................................................................................................    5    
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DENSITYSR. Which best describes the area in which you live?  City ............................................................................................................................................................................................................     25% 
 Suburban area ...........................................................................................................................................................................................  45    
 Small town .................................................................................................................................................................................................  10    
 Rural area ..................................................................................................................................................................................................  20    
   

 

IDEOLOGYSR. When it comes to politics, do you generally think of yourself 
as: 

 Very liberal .................................................................................................................................................................................................     15% 
 Somewhat liberal .......................................................................................................................................................................................  17    
 Moderate ...................................................................................................................................................................................................  34    
 Somewhat conservative ............................................................................................................................................................................  16    
 Very conservative ......................................................................................................................................................................................  18    
   
 LIBERAL (NET) .........................................................................................................................................................................................     32% 
 CONSERVATIVE (NET) ............................................................................................................................................................................  35    
   

 

IDEOLABELS. Would you use any of the following terms to describe 
yourself? You may select as many as you like. 

 Trump Republican .....................................................................................................................................................................................     31% 
 Biden Democrat .........................................................................................................................................................................................  28    
 Progressive ................................................................................................................................................................................................  15    
 Never Trump Republican ..........................................................................................................................................................................    8    
 Socialist .....................................................................................................................................................................................................    5    
 None of these describe me .......................................................................................................................................................................  27    
   

 

RELIGION. What is your religious background?  Protestant/Christian ...................................................................................................................................................................................     46% 
 Catholic ......................................................................................................................................................................................................  21    
 Jewish ........................................................................................................................................................................................................    3    
 Muslim .......................................................................................................................................................................................................    1    
 None/Atheist/Agnostic ...............................................................................................................................................................................  20    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    9    
   

 

EVANGELICAL. [IF CHRISTIAN/OTHER] Do you consider yourself a born again 
or evangelical Christian? 

 Yes ............................................................................................................................................................................................................     41% 
 No ..............................................................................................................................................................................................................  59    
   

 

RELIGFREQ. When it comes to attending religious services, do you attend 
every week, a few times a month, about once a month, a few times a year, 
rarely, or never? 

 Every week ................................................................................................................................................................................................     23% 
 A few times a month ..................................................................................................................................................................................  10    
 About once a month ..................................................................................................................................................................................    6    
 A few times a year .....................................................................................................................................................................................  13    
 Rarely ........................................................................................................................................................................................................  21    
 Never .........................................................................................................................................................................................................  28    
   

 

D104. Are you or is anyone in your household a veteran, active military, or 
in the National Guard or Reserves? 

 Yes, me .....................................................................................................................................................................................................     10% 
 Yes, someone in my household ................................................................................................................................................................    9    
 Yes, both me and someone in my household ...........................................................................................................................................    1    
 No ..............................................................................................................................................................................................................  80    
   

 

DAGE. What is your age?  18-29 .........................................................................................................................................................................................................     18% 
 30-44 .........................................................................................................................................................................................................  25    
 45-54 .........................................................................................................................................................................................................  16    
 55-64 .........................................................................................................................................................................................................  17    
 65+ .............................................................................................................................................................................................................  24    
   

 

REGION. What state do you live in?  Northeast ...................................................................................................................................................................................................     18% 
 Midwest .....................................................................................................................................................................................................  22    
 South .........................................................................................................................................................................................................  38    
 West ..........................................................................................................................................................................................................  22    
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D100. Are you:  A man ........................................................................................................................................................................................................     47% 
 A woman ....................................................................................................................................................................................................  52    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    *    
   

 

DRACE. Derived Race  Black/African American .............................................................................................................................................................................     13% 
 White/Caucasian .......................................................................................................................................................................................  70    
 Hispanic/Latino ..........................................................................................................................................................................................  10    
 Asian/Asian American ...............................................................................................................................................................................    5    
 Pacific Islander ..........................................................................................................................................................................................    *    
 Native American/American Indian/Indigenous ..........................................................................................................................................    1    
 Middle Eastern/North African ....................................................................................................................................................................    -    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    *    
 REF ...........................................................................................................................................................................................................    *    
   

 

EDUCATION. What is the last grade of school or level of education you 
completed? 

 Did not complete high school ....................................................................................................................................................................       2% 
 Graduated high school ..............................................................................................................................................................................  22    
 Attended technical or vocational school ....................................................................................................................................................    4    
 Attended some college but no degree.......................................................................................................................................................  24    
 Graduated two-year college with Associate's degree ...............................................................................................................................  12    
 Graduated four-year college with Bachelor's degree ................................................................................................................................  25    
 Obtained Master's, PhD, or other professional degree .............................................................................................................................  11    
   

 

EMPLOY. What is your current employment status as of right now?  Employed full-time .....................................................................................................................................................................................     39% 
 Employed part-time ...................................................................................................................................................................................  11    
 Not employed, but looking for work ...........................................................................................................................................................    9    
 Retired .......................................................................................................................................................................................................  26    
 Student ......................................................................................................................................................................................................    3    
 Homemaker ...............................................................................................................................................................................................    7    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    6    
   

 

EMPLOYSELF. And are you self-employed or an independent contractor?  Self-employed/independent contractor ......................................................................................................................................................     28% 
 Not self-employed/independent contractor................................................................................................................................................  72    
   

 

KIDS. Do you have children under the age of 18 living at home with you?  Yes ............................................................................................................................................................................................................     27% 
 No ..............................................................................................................................................................................................................  73    
   

 


